

SOLIDARIDAD OBRERA

ÓRGANO DE LA CONFEDERACION REGIONAL DEL TRABAJO DE CATALUÑA

AÑO IV - EPOCA VI

Barcelona, domingo, 23 octubre 1933

PORTAVOZ DE LA CONFEDERACION NACIONAL DEL TRABAJO DE ESPAÑA

NUMERO 809

Se niega al pueblo capacidad de autogobierno. En cambio, cada partido le reconoce en tiempo de elecciones una sapiencia ejemplar. ¡No toleremos la farsa electoral!

Ante las elecciones ARTIMAÑAS DE LOS POLITICOS

Nos sugiere estas líneas un telegrama de Sevilla, dando cuenta de algo que destaca, en letras de molde, "La Unión", diario de la capital andaluza.

Un señor Rebollo, candidato republicano radical por la ciudad de los Quinteros, ha imaginado un proyecto que, si bien le costará unos cuantos duros, le ofrece posibilidades de granjearse las simpatías populares y, con ellas, la concesión de unos cuantos miles de votos.

Según el periódico de referencia, el señor Rebollo ha depositado la cantidad de 31.000 pesetas en concepto de fianzas personales a favor de los 31 presos y procesados en la cárcel sevillana por los sucesos producidos en el pueblo de La Rinconada, el día 8 de enero. Se acusa a estos camaradas — nuestros lectores recordarán bien los hechos: La Rinconada fue uno de los pueblos levantados en el intento de realización del Comunismo Libertario llevado a cabo por los trabajadores españoles en aquella memorable fecha — de asalto al Ayuntamiento y al cuartel de la Guardia civil y de proclamación del Comunismo anarquista.

Al entrar a saco las tropas gubernamentales en La Rinconada, no se produjo otro Casas Viejas por azar verdadero. Pero se hizo el tratamiento, se torturó de manera espantosa a un grupo de detenidos, se apaló a mujeres, se cometieron todos los excesos propios del sadismo de los batallones de energúmenos lanzados como turcas de perros feroces y hambrientos sobre los mártires agrarios andaluces.

Ahora bien; al señor Rebollo no se le ha ocurrido la idea genial de poner 31.000 pesetas a la lotería segura del corazón del pueblo. Como quien no hace nada, el candidato radical pretende comprar, con su "acto filantrópico", la simpatía popular que le asegure el éxito. Aun cuando estos 31 detenidos anarquistas, libertados por sus fianzas, no voten, los andaluces, sentimentales, impulsivos y generosos, ¿cómo es posible que no paguen con creces el sacrificio monetario del candidato a diputado?

Jamás los políticos acaban de entenderse. Nos indigna y nos subleva este mercado infame. Creemos a los políticos capaces de negociar con la honra de sus madres. Y nuestra única preocupación es poner en guardia a los trabajadores, aconsejándoles que no se dejen deslumbrar por estas artimañas y estos procedimientos artísticos.

Cada partido prepara sus armas para la contienda que se avecina. Cada candidato pondrá en juego los elementos a su alcance. Los unos, la fuerza; los otros, el dinero; los de más allá, las promesas; todos, los recursos de una charlatanería sin más objeto que engañar a los candidatos electores.

Confiemos en que la fama de codornices de estos últimos se habrá sensiblemente modificado. La candidez, a estas alturas, sería cretinismo insignificante. No cabe candidato posible, cuando se ha visto por propios ojos y se ha sufrido en carne propia, lo que era el juego de ambiciones y de apetitos de los que aspiraban a gobernar para engordarse y redondear fortunas. Para los obreros, como hemos dicho mil veces no hay más dilema que: votar para continuar siendo esclavos de los nuevos amos nombrados, o no votar, y acabar con todos los tiranos y todos los explotadores.

Cada trabajador, de Cataluña, como de Andalucía, de Galicia, como de Vizcaya, de Asturias, como de Castilla, de Aragón, como de Valencia, han de pensar que nadie da a costa de nada. Y mejor los que se dedican a ese menester deleznable de gobernar a los otros hombres. El hombre modesto, sencillo, laborioso, justo, se dedicará a trabajar, a servir a la humanidad por medio de la ciencia, a ser útil a sus semejantes en múltiples actividades humanas. Jamás pensará en convertirse en amo, en despota, en gobernante, en administrador de intereses usurpados. Jamás pasará por su imaginación el propósito de escalar las cimas del Poder, para, desde él, imponer su espíritu de mando, saciar sus ambiciones de dominio, llenar sus bolsillos de avariento insaciable. Han de ser hombres de humanidad rebajada, muy inferiores al nivel medio de los ciudadanos de un pueblo, los que se dedican a la política, que, si un día tuvo idealistas y románticos, hoy no tiene más que caballos de industria y jugadores con ventaja.

De forma que de estos hombres es ingenuo, por no decir estúpido, esperar ningún acto de filantropía desinteresada, ningún movimiento generoso y espontáneo de la conciencia. Cuando dan, es con su ciencia y razón y pensando tan sólo en las probabilidades de ganar el doble.

El caso de este señor Rebollo sevillano es un botón de muestra de elocuencia grandísima. Cuando ofrece 31.000 pesetas, arriesgadas a la sola probabilidad de pescar un acta, ¿calculamos cuántas espera ganar con el acta en las manos? Porque si fuese un hombre realmente desinteresado y generoso, habría depositado estas fianzas sin estar las elecciones a la vista o sin presentar candidatura de diputado. Al presentarla, y al coincidir la presentación con el "acto filantrópico" tan bien destacado por "La Unión", de Sevilla, ello nos da una medida de su avaricia, de su ambición y de las esperanzas que en el ejercicio de la política pone el hombre. El caso de Rebollo no será único. ¿Cuántos procedimientos se utilizarán para cazar con reclamo varios a los electores españoles? Por lo mismo que todos los aspirantes a padres de la patria, se precatan del desengaño político de los españoles, de lo difícil que es llevarlos otra vez al redil electoral, multiplican las actividades y conciben todos los planes imaginables.

¡Trabajadores! ¡En vuestra mano está el desbaratar tanta combinación inmoral e infame! ¡No votéis! Daos cuenta de que vuestra dignidad de hombres, vuestra personalidad de explotados, vuestro decoro de ciudadanos os lo veda. Votar después de lo que han hecho los políticos contra el pueblo español, robándolo explotándolo, oprimiéndolo, ametrallándolo, en nombre de la libertad y de la democracia, como se le ha explotado, robado, burlado y ametrallado en nombre del orden y de la República; votar, después de haber comprendido tan claramente y por una experiencia tan directa y tan propia, lo que es la política, ese arte menor de engañar a los pueblos — arte de prestidigitadores, de engañosos, de ilusionistas, de estafadores, de truhanes galoneados —, sería la prueba más flagrante de nuestra incapacidad, de nuestra limitación y de nuestro atraso mental. Sería algo tan vergonzoso como triste, tan indignante como extraordinario.

Y los trabajadores de España siempre se han distinguido por su instinto crítico, por su espíritu de rebeldía, por su aguda conciencia de desconfianza militante. Han podido ser engañados una vez. Pero la generación que cayó en el engaño, como el pez una vez pescado, no volvió a probar del mismo anzuelo.

Lo que representa una seguridad, una garantía y un estímulo para los que luchamos por la libertad y la emancipación completa de los oprimidos, de los explotados, de los hombres todos, que sólo puede conseguir la acción directa y revolucionaria de las masas, la destrucción implacable del Estado y del Capital, que lo sostiene.

La huelga general del Ramo de la Construcción en Madrid

Ruptura de las negociaciones entre la Patronal y el Sindicato. — Maniobras subterráneas para evitar la solución del conflicto. — El socialismo ignaciano bate su propio record de infamias. — Aumenta la tenacidad y el optimismo de los huelguistas

El grave conflicto de la Construcción en Madrid, parecía en camino de solución, vistas las negociaciones entabladas. Pero... son dos potencias las que están frente a frente. Una, la Confederación Nacional del Trabajo, que representa el nuevo régimen que nace, y la otra, Hormache que representa el régimen moribundo. Los partidarios de éste han hecho recuento de fuerzas probablemente y han creído que podrían resistirse un poco más frente al Sindicato. Con esta decisión, la Patronal de la Construcción se ha puesto en todo de parte de Hormache y se ha mostrado completamente intransigente. Por ahora parece que no quiere solucionar el conflicto. Alguien ha intervenido para hacerle ver la cerridumbre suya y ha fracasado en su empeño. Todos los elementos reaccio-

arios, inspirados por los socialtraidores de la banda pablista, se mueven en la sombra para evitar una solución de triunfo inminente para la C. N. T. El socialismo ex gobernante, vergonzante y mangante, ha batido el record de la infamia con una estratagema que no la concebiría más que un Loyola, Maquiavelo o Lenin. Un grupo de socialistas, fingiéndose representantes de la F. A. I., se ha presentado a la Patronal y la ha dicho que aunque pacte con el Sindicato de la Construcción o con quien quiera que sea, el conflicto no terminará hasta que lo determine la F. A. I.

Esto, que a los mismos provinciales de la Compañía de Jesús les maravillaría, para nosotros es lo más corriente; de tal forma les conocemos. Los que atracan la caja del Transporte,

dejándola exhausta, sin más formalismo que una reunión del Comité, cuatro choferos particulares de Largo y comparas y demás servidumbre de la casa, y luego dicen que el Sindicato de la C. N. T. ha robado a los trabajadores 10.000 pesetas que pagó el burgués Agroman, bien pueden hacer eso y algo más. Los trabajadores en huelga, han doblado sus actividades para llevar adelante la lucha a todo trance. El Sindicato mantiene íntegramente sus bases y sus posiciones. La cerridumbre de la Patronal de la Construcción y los manejos jesuiticos de los socialtraidores, quizá tengan la virtud de que todo el proletariado madrileño se ponga en pie de guerra. Es sumamente fácil, aunque la bestia autoritaria crea otra cosa. El que ría el último, reirá mejor.

EL ANIMAL ELECTOR

Hay en todo el reino animal un ser más infeliz y más detestable que el hombre-elector. Apenas si es feliz veinticuatro horas al año; es decir, lo que dura el escrutinio. Durante todo el año sufre andar a bofetadas con el hambre. Todos los despallafros del Estado, siempre en aumento; todos los latrocinios encubiertos con la ley, todos los desastres de la política caen sobre sus espaldas, como si éstas fueran cesteras. Si la cosecha de trigo o de patatas es escasa, le suben el pan y el gusado; si es abundante, le declaran sagrada, para que nadie le toque, y suben más aún el pan y las patatas. Si forma ministerio un partido, encarecen el cordero; si el Gobierno lo toma a traspiés de otro partido, se encarece más. Si vuelve el primero a gobernar, no por eso baja el precio del puchero, sino que sube; total, que cada vez está peor.

Pero no por eso escarmenta. Su mentalidad bovina le dice que no ha sabido elegir bien sus representantes. Aguanta todo el peso de las injusticias del Gobierno, resignadamente, como el pobre jornalero aguanta el peso de un piano de valor en una mudanza, aunque se reviente. Espera el día del desquite, que será el día de las elecciones. Llega por fin este gran día; por todos los rincones se brindan con abogacía defensores del pueblo. Todos quieren ir al sacrificio. ¡Ah, las amarguras del Poder! ¡La responsabilidad! ¡Las exigencias del pueblo soberano; los múltiples intereses encontrados; la razón de Estado; la contemporalización obligada; los eternos viajes; los banquetes; el bicarbonato; los eructos de sobremesa, que unos periodistas interpretan como discursos de izquierda y otros como de derecha; las ingratas jornadas del Congreso; los roquidos, que unas veces valen por un voto en pro y otras un voto en contra, sin que el pobre mártir se entere! Todos esos sacrificios se exponen de manifiesto al animal-elector, el cual saca la conclusión de que él tuvo la culpa de todos sus males. No supo elegir bien; no ha ayudado bastante a su partido. Hay que sacrificarse un poco más. El mártir no puede hacer más por una miseria de mil pesetas y algunas más de propina que le dan las grandes Compañías. Y vota otra vez. A las veinticuatro horas, en cuanto el mártir elegido empieza a modificar el programa exhibido, ya está de nuevo lamentándose el animal-elector.

"El hombre es el único animal que tropieza dos veces en el mismo sitio", dice el proverbio. El animal-elector, que tropieza mil veces en la urna, ¿en qué categoría se le podría clasificar.

LA HUELGA DE CURTIDORES

La tozudez de la burguesía curtidora. — Adelantándose a la firma de las bases, los patronos se desquitan aumentando los géneros en triple proporción. — Fracaso del esquirolaje. — Triunfo evidente de los Sindicatos

Hemos entrado en la tercera semana de huelga, sin que los negros de la industria, cobijados en la Cámara Patronal Curtidora, hayan contestado que están dispuestos a rectificar su error, a pesar de que nuestra decisión por vencer es indiscutible.

Todos los patronos de esa Cámara Curtidora son unos autómatas movidos por el feudal Durall, el señor Carrio, el negro Buhigas, los Zaragozas y los extranjereros Le bouaf, de Badalona, Cronka y Broeschely, que si se tratara de obreros idealistas en lugar de chupasangres capitalistas, ya les habrían expulsado. Pero entre lobos no hay mordiscos. Gracias a eso y a la división que hasta ahora hubo entre los trabajadores, han podido acumular enormes fortunas. Pero como los obreros también progresamos a pesar de que el Esta-

do quiere embrutecernos cada vez más, nos organizamos hace tiempo en la C. N. T., y desde entonces acá hemos adelantado mucho.

Los patronos curtidores lamentan que no tengamos organismos políticos pastoriles para poderlos manejar bien. Paciencia. Ellos, por su espíritu egoísta insaciable, retroceden mentalmente hacia la época de la esclavitud romana; nosotros, poquito a poco nos instruimos y hoy nos consideramos capaces de administrar la producción y todas las actividades sin necesidad de patronos ni Gobiernos.

Amé que, como estamos más adelantados que cuando el locust de 1819, hacemos las cosas con la cabeza y no con los pies, que es como la burguesía curtidora quisiera.

Las bases están bien estudiadas, y con números a la vista

probamos que la burguesía curtidora puede dar lo que pedimos y mucho más.

Por los balances de los burgueses curtidores se demuestra las ganancias enormes que obtienen en la explotación de los curtidos. Sin necesidad de aumentar el precio de la piel terminada, podrían pagar los salarios que pedimos en las bases, sin mermar notablemente los enormes dividendos. Ahora, muchos burgueses curtidores se han adelantado a la solución del conflicto y han aumentado en diez céntimos el pie de piel terminada. Solamente con que hubieran aumentado dos céntimos, cubrían el aumento que pedimos. Pero no se han contentado con dos, sino que llegan a diez, y no por eso solucionan el conflicto.

Un burgués curtidor que ex-

(Pasa a la página 4)

LA LUCHA POR EL PODER

LA CONCENTRACION AGRARIA DE HOY

Hoy, en la Plaza de Toros Monumental, se realiza la concentración agraria. Tiene este acto el objetivo primordial de afirmar todas las viejas ideas fosilizadas, de las que los propietarios agrarios son el último y el más firme de los reductos. Y se realiza justamente en vísperas de elecciones, por lo que suena a intervención activa en la vida política.

Los agrarios no han tolerado nunca que el Poder escapase de sus manos. Verdaderamente, ellos han sido los reguladores en los países de base campesina de los actos de Gobierno. Con el advenimiento de la República y las oleadas de franco optimismo popular que dieron el triunfo a las izquierdas, las fuerzas de la reacción agraria pasaron a un segundo plano. De ahí que, disipado el espejismo que hizo confundir a las masas República con revolución, los propietarios de la tierra se dispongan a reconquistar el terreno perdido, a intervenir como factores decisivos en el nuevo Gobierno que saldrá de las elecciones venideras.

Somos conscientes de que la ideología y los propósitos de los propietarios de tierras representan el polo opuesto de la revolución y de la verdadera justicia. Para ellos no existe otro problema que el de garantizar el sacrosanto "derecho" de propiedad privada, y conciben al Estado en función de defensor de sus privilegios, especie de perro guardián, sin otra misión que la de acometer a cuantos los discutan o pongan en peligro. La evolución no modificará jamás sus petrificados conceptos del derecho. Están colocados mentalmente en el mismo plano que la nobleza feudal, y son en todos los países los sostenedores de los rancios regímenes monárquicos. En Francia y Rusia, han constituido los focos permanentes de la contrarrevolución, cuyas filas han nutrido de fanáticos y cuyos gustos han costado con prodigalidad.

Para los partidos de izquierda, cuya finalidad suprema consiste en emprender a la teta del presupuesto la tarea esencial consiste en impedirles su acceso al Poder. Para nosotros, el problema es distinto. Legalmente, no se destruirá su fuerza, porque ella dimana del usufructo de las propiedades que conservan en monopolio y ningún Gobierno se atreverá a tanto. Somos amigos de combatir a la reacción y al fascismo en sus fuentes originarias, y, por eso propiciamos la organización popular para la insurrección armada, que derrumbe todo el andamiaje económico-político del capitalismo. Mientras este instante llega, una sólida organización cual es la Confederación Nacional del Trabajo, es la garantía mejor contra la reacción, la trinchera que oponemos a sus asaltos.

LOS MANOS

TELEGRAMAS A MACIÁ

La Prensa publicó hace unos días el anunciado deseo de los "escamots" maciáistas, de pasar el Ebro, si se les negaban las libertades consignadas en el Estatuto. Tal desquite, uno más de la serie, hizo reír a los buturros zaragozanos, quienes inmediatamente pusieron al señor Maciá varios telegramas alusivos a la fanfarronada "escamotista". He aquí dos ejemplares:

"En son bello hacia España quizá se pueda atravesar el Ebro; pero le advertimos honradamente que en Aragón no despacharemos ni un solo billete de vuelta."

"Por su fueran ciertas noticias Prensa amenazas "escamots" pasar río Ebro, los a r goneses preguntámosle: ¿quién lo repasará?"

"Nos han asegurado que al señor Maciá se le mistió el bigote cuando leyó esa interrogación."

ZARAGOZA

Gran mitin de afirmación Libertaria

Organizado por la Federación Local de Juventudes Libertarias, tendrá lugar un grandioso mitin de afirmación anarquista hoy, domingo, día 29, a las nueve y media de la mañana. Intervendrán en el acto los camaradas: J. CLARO SENDON, DOMINGO GERMINAL y FRANCISCO ISGLEAS. De la localidad hablará el compañero JOAQUIN BALLESTER, presidiendo el compañero JOAQUIN ASCASO.

El acto se celebrará en la Plaza de Toros, instalándose potentes altavoces.

Toda la juventud confederal y simpatizante con las ideas anarquistas debe acudir a este acto. — La Federación Local de Juventudes Libertarias.

LA LUCHA INTERNACIONAL CONTRA EL FASCISMO

Los obreros de Saint-Nazaire se niegan a descargar un buque alemán

Continúa la acción activa contra el fascismo. Cada día son más los obreros que, conscientes de su responsabilidad de clase y de imperativo humano que dicta la lucha contra las dictaduras, ponen en práctica el boicot contra los productos fascistas y el sabotaje de las cargas y escargas de buques decorados con los distintivos italianos y "nazis".

Los trabajadores portuarios de Saint-Nazaire se han negado a descargar un buque teutón arbolado con la cruz svástica. Durante ocho días, ha permanecido el buque en el puerto. Al cabo de ellos, la Compañía a que iba destinado ha conseguido reunir su-

ficiente personal esquirol—elemento inconsciente, incapacitado para comprender la cuestión de vida y muerte que el combate contra el fascismo representa para el proletariado—, para bajar el mineral que conducía a tierra.

Cada día la Prensa trae noticias como estas. Ello anima y sostiene nuestra esperanza de que, al fin y a la postre, la solidaridad de todos los trabajadores del mundo podrá más que toda la fuerza organizada y coligada de los Estados capitalistas, que cifran en el fascismo y en la dictadura su última esperanza de salvación del régimen burgués.

Carencia de sentido de responsabilidad

LA PROPAGANDA POR LA CONDUCTA

Hace poco se polemizó con calor sobre "los cargos retribuidos", interviniendo varios compañeros, todos con el ánimo, inudablemente, de aportar la aclaración precisa. Tema viejo que sigue interesando aún.

Algo se dijo también sobre "el atráquismo", expropiación, etcétera, de lo que hablaron varios camaradas, dando actualidad a un tema viejo que sigue interesando también. Se ha polemizado acerca del folleto del camarada Medina González, zurrándole de lo lindo. Lo expuesto por Medina y las refutaciones de varios camaradas ha tenido la virtud de poner sobre el tapete otro tema viejo. Hoy, pues, nosotros también diremos cuatro palabras sobre otro tema viejo, como es: "la propaganda por la conducta", tema de interés indiscutiblemente general y que en estos momentos es de cruda actualidad.

En primer lugar, entendemos que los camaradas militantes de cualquier Sindicato de la Confederación Nacional del Trabajo no deben olvidarse de que una de las cualidades que debe caracterizar al compañero representante de nuestra organización, es la seriedad. Entendemos por seriedad no haber perdido la noción más elemental del sentido de responsabilidad, y que no se carece de este tan importante sentido debe demostrarse en todos los lugares y en todas las ocasiones. Dentro de las fábricas, por ejemplo, se demuestra procurando que las bases establecidas entre el Sindicato y el patrono se respeten por ambas partes, como se lee en el folleto de no importa qué autor, titulado "Estructuración, tácticas y finalidad de la Confederación Nacional del Trabajo", editado por el Sindicato Fabril de Barcelona y repartido entre sus afiliados como propaganda gratuita, lo que interesaría hacer a todos los Sindicatos sin excepción.

La Confederación Nacional del Trabajo sabemos que es una organización que persigue operar una transformación social para implantar un sistema de convivencia conocido por Comunismo Libertario, y para conseguirlo es por lo menos necesario que los militantes que preconizamos la necesidad inaplazable de un sistema social mejor que el que sufrimos, que por nuestra seriedad en cumplir los acuerdos que recien hoy en asambleas, pactos colectivos con la Patronal, etcétera—lo que aumenta poderosamente nuestra autoridad moral ante los trabajadores y los patronos, ganándonos con ello la estimación de los primeros y el respeto de los segundos—somos capaces de poner en práctica el sistema social que propugnamos.

Por nuestra seriedad, por la moralidad de nuestra vida pública y privada (hablo a los militantes) y por la sencillez y consecuencia de todos nuestros actos, debemos procurar que se ejerza la captación de hombres, con la convicción de que los que sean atraídos a nuestro campo captados por nuestro ejemplo de espíritus abnegados, por nuestro desinterés, por nuestra generosidad y por la honradez de nuestra conducta, lo serán firmemente, porque la captación de voluntades por la propaganda de nuestra conducta es más elocuente y de resultados más positivos que las afirmaciones hechas por algunos compañeros en discursos, artículos y charlas, que degradadamente en demasiados casos son una negación rotunda de la conducta de aquel camarada. Nos referimos a algunos que hemos visto encorvados ante el tapete verde, que a los impulsos del egoísmo se atrofian los sentimientos, y a aquellos otros que no se han podido emancipar aún de los sentidos de la vanidad, de la presunción, de la hipocresía y de la trivialidad tonca, que son influencias burguesas que sobre nosotros pesan.

Sabemos, pues, que algunos

con poca propiedad pueden hablar de moralidad y de emancipación; pero en compensación sabemos también, y esto nos tranquiliza un poco, que los hombres evolucionamos en sentido progresivo y que vamos rectificando nuestros errores y nuestras ridiculeces morales y materiales ante las ideas.

Para conseguir una organización potente y sólida, el arma que nos falta, decía el compañero Boy en estas columnas, es la disciplina. "El nombre del específico es repugnante al criterio libertario. Pero sólo de una manera condicional. La disciplina no es otra cosa que el método, la voluntad y el libre juego de derechos y deberes individuales, aplicados a determinadas actividades espirituales o materiales, a fin de que dichas actividades, coordinadas por ella, den su máximo rendimiento. Nada más."

Ya en el orden interno de las fábricas, talleres y de todas las células de producción, la disciplina, que es la base moral que informa nuestra Confederación, no ha de ser impuesta a los trabajadores confederados, pero no militantes. La disciplina la impondrán, sin método violento de imposición y sin mediar casi palabras, los trabajadores conscientes, los militantes activos y los anarquistas que militan en la organización confederal, que, conocedores de los pactos sindicales, concienzudamente saben hacer uso de sus derechos y de sus deberes, lejos, desde luego, de dejarse atropellar por el patrón, pero lejos también de quebrantar sin ningún razonamiento lógico el establecido y reconocido entre la Patronal y el Sindicato, creando situaciones ridículas a los Comités de fábricas o talleres y poniendo a las Juntas en trance caótico y desmoralizadores, que demuestran la ausencia de sentido de responsabilidad.

Es, pues, la propaganda por la conducta de los militantes quien disciplinará a los obreros con formidable eficacia. "La propaganda por la conducta—afirmaba esta Redacción—ha sido siempre uno de los procedimientos usados por los anarquistas para la difusión de las ideas y la captación de la simpatía popular." ¿Necesitamos acudir pruebas de esto? Si una figura resumiera todas las excelencias morales del anarquismo, ella sería la de Eliseo Reclús, noble, generoso, inteligencia poderosa, alma abierta al mundo entero, ser que no conoció baja ni egoísmo alguno y en cuyos limpidos ojos las ideas hablaban con la fuerza expansiva de una atracción moral irresistible.

Nosotros también lo entendemos así, y no vacilamos en afirmar, con la Redacción, que "dondequiera que haya un anarquista, en el taller, en la fábrica, en el Sindicato, en la calle, en el hogar, ha de haber un hombre, del que todo el mundo diga: "Tiene estas o esas otras ideas, pero no se puede negar que es una excelente persona."

La propaganda por la conducta no tan sólo no ha de descuidarse, sino que ha de constituir uno de nuestros más activos vehículos de expansión y de captación individual y colectiva.

Todas estas consideraciones las resumí admirablemente la Redacción el 22 de agosto pasado, diciendo que la propaganda oral o escrita ha de ser, más que la base, el complemento de la propaganda individual, de la difusión de las ideas por medio de todos y cada uno de sus militantes, por el ejemplo de la conducta de éstos y por la simpatía que su prestigio moral despierta entre el pueblo.

Nos incumba, pues, reaccionar y demostrar nuestra consecuencia ideológica en todo lo dicho y que en nuestros actos de solidaridad económica no se vea más que nuestro impulso generoso sin espera de ninguna compensación.

Eliseo Meila

ria, pero moralmente somos una mayoría grande, pero muy grande, mucho más que esa plaga de esbirros amarillos de la acera de enfrente, de los que no están enfrente, que nos combaten e intentan destruirnos porque están dormidos en su esclavitud, en sus rastrofías y tan sólo ven una luz equívoca, la de sus dirigidos fatuos, que sólo les mantienen en esa fosa inmunda de esclavitud.

Los camareros de la C. N. T. (Industria Gastronómica) se han puesto en pie de lucha a fin de lograr la calificación de obreros y para este fin se necesita combatir y batallar ante todo y sobre todo por la abolición de la degradante propina, que es base donde radica toda clase de rastrofías, y es origen de todas las deficiencias y un cúmulo de agravantes contra la profesión camareril.

Para ésto, obreros todos, necesitamos vuestra ayuda, haciéndonos cargo de lo que es el despreciable óbolo de cinco o de diez céntimos, o lo que sea, y no solamente hacemos cargo nosotros sino también propagar esta idea entre los demás ciudadanos, para que nos imiten, y para ésto, es menester que en

cualquier establecimiento gastronómico donde entremos nos abetengamos de dar propinas. Ésto no es una cosa arbitraria, sino que somos nosotros, los camareros de la C. N. T., los que declaramos la guerra sin tregua a esta manera tan degradante de ganar el sustento, y ésto a costa de nuestros sacrificios, para que de esta forma los demás compañeros de profesión, sufriendo estas consecuencias, abran los ojos a la luz de la verdad y sigan por el verdadero camino de la libertad social.

Camaradas! Atención! FARMACIA MINERVA CALLE HOSPITAL, 70 BARCELONA

¿Y dónde encontrar los camareros la verdadera sociedad, el único Sindicato legítimo para luchar todos sus componentes con fe y lealtad por el bien de todos?

Tan sólo en la Gastronomía. Es hora de que los camareros no se dejen arrastrar por el plato apetecible y lisonjero del socorro al parado.

En las circunstancias actuales, vosotros jóvenes de la Industria Hotelera cual coreros os unis ahora a esos impositores de la U. G. T., ¿no os da vergüenza? Hace pocos días que los despidieron a puntapiés de vuestro Sindicato por pistoleros de la Patronal y sin embargo hoy, ponéis en sus manos vuestro destino y vuestras reivindicaciones. ¿Ignorancia o cobardía? Es hora, por lo tanto, que se decida la juventud camareril a acudir al lugar y al lado de quienes os han de conducir por el verdadero camino de la libertad, sin fingimientos ni hipocresías, ni beneficios particulares.

Todos os esperamos en nuestras líneas, para que todos unidos, luchemos por la prosperidad de nuestra profesión y por nuestra acción conjunta social. —La Junta.

Problemas urgentes de aseaseo

Modernamente ya no se conciben núcleos de población sin distribuciones de agua, ni elementos tan indispensables como la electricidad y el gas.

Tampoco suelen, ni deben faltar en los lugares de trabajo, donde además de servir para los menesteres de la industria, han de poder ser utilizados para que el obrero pueda asearse cómodamente, disponiendo no sólo de agua fría, sino también de agua caliente, tan fácil de obtener con los actuales aparatos de gas, principalmente, que hoy en día existen en el mercado.

Donde no se cuenta con distribución de agua viva, suele obtenerse de pozo, por

medio de bombas movidas eléctricamente y son pocas las industrias que no necesitan de este elemento.

Los adelantos, al suprimir las dificultades que en otros tiempos presentaba la organización de estos servicios, han venido a destruir la única razón poderosa con que algunas veces se disculpaba la falta de instalaciones adecuadas para evitar que, necesariamente, tenga el obrero que transportar hasta su casa la suciedad que generalmente es inevitable en el trabajo.

Esos mismos elementos son ya también indispensables en el propio hogar, donde no debe faltar ni un buen alumbrado ni una buena cocina —perfectamente de gas, como más práctica y económica— ni, por lo menos, el cuarto de ducha con su calentador de agua, que también puede funcionar con gas.

Como este grado de mejora de nuestra vida —pues no hay salud sin higiene— puede no ser factible a muy corto plazo, y en determinados casos no será fácil dotar los lugares de trabajo de estos elementos necesarios, sería justo que el Municipio prodigara la instalación de salas de aseaseo, y que desde luego pueda utilizar gratuitamente el trabajador.

UN OBRERO

El Sindicato de la Industria Pesquera de Vigo, a la opinión

Lo hemos repetido hasta la saciedad; echemos las luchas fratricidas; rechazamos la violencia; repudiamos los métodos tiránicos; odiamos el diálogo de las pistolas; maldicimos el torbellino de las bajas pasiones, que parece estar en boga en los medios en que viven los armadores de Bouzas a quienes rinden pleitesía y obediencia ciega la Policía. Pero cuando una ola de acometidas violentas nos quieren envolver para exterminarnos, el instinto de conservación nos llama con imperativo categórico a la defensa de nuestros deales y derechos, a la existencia, aunque ésta sea precaria y vegetativa.

No piensen los explotadores ahuyentarnos con métodos guperos; si no nos amercionaron las galernas, ni las embravecidas olas oceánicas, no hemos de retroceder ante las embestidas y dentelladas de los que llenaron su acción de vil moneda, a costa de nuestro sudor, nuestra ucha contra los elementos; nosotros, como en el mar, no hacemos más que defendernos, ¡y nos defendemos bravamente!

LA ACCIÓN PROVOCATIVA DEL DIA ONCE

Davila (a) "Lobito", Angel Fradica (a) "Tuerto", José López Pérez (a) "El cartista" y José Varela (a) "Dormilón", de Noya. Estos pingajos armados de sendas pistolas con licencia dada por el ex gobernador Castillo, se dedican con bravuconería y amenaza constante a robar con el espanto de la cuota, a los tripulantes de las parejas, escuchándose inclusive al amparo de la disimulada beligerancia que le presta "el alma de España" y la fuerza policial.

Si fuéramos a enumerar los asédos atropellos, el sinnúmero de tropelías realizadas con los tripulantes parejeros, por toda esa gama de expoliadores sus lacayos y protectores, seríamos interminables; nos limitaremos a señalar escuetamente, el último realizado, el 11 del corriente por Baltasar Pujales (a) "Kilis", armador de la pareja "Rebouzas", contra nuestro hermano Ricardo Mazás, cuyo atropello precav y soez, pudo sembrar un día de luto en Bouzas, de no haberse impuesto la serenidad y prudencia en la marinería conglomerada ese día en este puerto pesquero.

La deserción de los pescadores del organismo patronal es a docenas, y al verse solos los armadores con el cuarteto de cobardes atacadores, recurren a este malvado procedimiento. Al abonar la mensualidad a los tripulantes, se les descuentan la cuota para "La Autónoma", y si estos se niegan, amenazan con la Policía como hizo hace pocos días el armador Waldino Leirós; pues por negarse a dejarse robar parte de su salario Ricardo Mazás, fué despedido del "Rebouzas".

Se llega a atezabar más aún. Si a algún tripulante se le encuentra una convocatoria de nuestro Sindicato, se le despide fulminantemente, y por si esto no fuese bastante, para sembrar el terror en la clase mariner, se organiza una banda de pistoleros que responda a los fines criminales que tenían las creadas en Barcelona por Anido y Aricigul.

¿Ignoran esto las autoridades? ¿Lo sabe el señor gobernador de la provincia? Al preguntarle esto, no pretendemos hacer creer que nos asustan estas villanas pretensiones de "La Maritima", pero si algún mercenario asesino intentase la menor amenaza, estamos prestos a la defensa y le aplastaríamos como a un repulsiu reptil, aunque cuenta con ciertas impunidades para obrar.

¿QUE SE PRETENDIA?

Sindicato de la Madera

Lista de donativos hechos por distintas organizaciones pro huelga ebanistas

Se replica con algún retraso la lista que sigue debido a que la gran aglomeración de material sindical impidió darlo antes publicado.

Intelectuales de Barcelona, 25; Fabril y Textil de Idem, 100; Tranvías de Idem, 50; Suscripción de Martorell, 20'45; Sindicato de Trabajadores de Reus, 300; Villafranca del Panadés, 75; Oficio Varios, de Tarragona, 10; Oficio Varios, de Torroella, 50; Metalurgia, de Barcelona, 50; Industria Automóvil, de Barcelona, Sección, 19'30; Hispano Suiza, 73; Cuarteles Pedralbes, 38'60; Sección Lampistas, de Barcelona, 15'05; Géneros de Punto, de Mataró, 100; Metalurgia, de Mataró, 25; Barberos, de Barcelona, 25; Varios compañeros gráficos, 17'50; Varios compañeros de Canet de Mar, 12; Sindicato de Trabajadores de Cuenca, 15; Antonio Aguilar, de Granada, 35; Sindicato de Reus, 53; Sindicato de Trabajadores de Malgrat, 65; Sindicato de Trabajadores de Villanueva y Geltrú, 25; Oficio Varios, de Tarragona, 30; Sindicato de Trabajadores de Olot, 23'75; Maquinistas y fogoneros del Fabril, 15'85; Casa Fames, 7'30; Comité Comarcal Villanueva y Geltrú, 200; Comité Provincial de Idem, 50; Ferroviarios de Idem, 25; Villanueva y Geltrú, 21; Agrupación Obrera de Elix, 100; Oficio Varios de Mora de Ebro, 25; Sindicato de Trabajadores de Villafranca del Panadés, 325; Tranvías de Mataró, 7'50; Oficio Varios de Idem, 7; Compañero de Mataró, 10; Géneros de Punto de Idem, 50; Sindicato de Trabajadores de Canet de Mar, 50; Sindicato de Trabajadores de Bianca, 200; Oficio Varios de Gironella, 15; Comité Comarcal del Priorato, 500; Comité Subcomité de Granollers, 25; Grupo de compañeros de Idem, 7; Compañero, Juan Vallés, 1; Administración de SOLIDARIDAD OBRERA, 130'15 Servicios Públicos de Barcelona, 19.

Industria del Automóvil de Barcelona, 25; Alimentación de Idem, 25; Servicios Públicos de Idem 50; Hispano Suiza, 45'10; Sus. cato de Oficio Varios de Tortosa, 40; Sindicato de Trabajadores de Olot, 50; Sindicato de San Sadurni de Noya, 18'40; Adolfo García de Logroño, 15; Compañeros Luz y Fuerza, 21'60; Compañeros casa Rivera, 17'50; Compañeros Pueblo Nuevo, 7'25; Compañero, casa Alena, 12'70; Sindicato de la Piel de Sans, 7'50; Alimentación de Barcelona, 25; Construcción de Mataró, 32'80; Campesinos de Mataró, 25; Compañeros de Pedralbes, 29'30; Artes Gráficas de Barcelona, 11'40; Compañeros Casa Alena, 5'50; Cocheras tranvías, 37'20; Ateneo Libertario Tantarantana, 5'50; Oficio Varios de Torroella, 48; Casa José Sadurni, 11; Casa Sitga, 15'25; Madera de Mataró, 25; Fabril y Textil del Olot, 100; Transporte Sec. Marítima, 12; Casa Roca y Resa, 19'50; Compañeros fundidores, 14; Luis Manso, 1; Barberos de Barcelona, 25; Casa Riviere, 23'15; Compañeros tranvías, 24'40; Otro grupo de compañeros, 26'75; Otro de la misma Sección, 19; Otro, 8; Otro, 6'85; Vidrio de Mataró, 100; Construcción de Malgrat, 95; Construcción de Olot, 50; Hispano Suiza, 45'50 Compañeros de la casa Riviere, 16'50; Servicios Públicos, 20; Palamos, 26; Manlleu, 40; Olot, 50; San Sadurni de Noya, 19'25; Fabril y Textil de Barcelona, 100; Carpinteros de la Madera de Sans, 3'25; Manresa, 49'50; Olot, 49'50; Manresa, 42; Casa Riviere, 13'50 Mercantil, de Barcelona, 50; Amadeo Colón, 1; Compañeros de Villa Carlos, 18'80; Federación Local de Sindicatos de San Feliu de Guixols, 25; Barberos de San Feliu, 10; Compañeros de Tranvías, 6'75; Fabril y Textil de Barcelona, 100; Casa Alena, 5; Palamos Funseit, 50; Madera de Olot, 38'30; Carpinteros de Tranvías, 27'40; Compañeros de la casa Muebles Sol, 34; Compañeros de la Granja, 5'30; Madera de Mataró, 6'65; Vich, 30; Casa, Alena, 15'25.

SOLIDARIDAD OBRERA, pena, 15; Compañeros de los Tranvías, 125'90; Vidrio de Barceloneta, 59'85; Ferroviarios de Villanueva y Geltrú, 39'75; Compañeros de Villanueva y Geltrú, 30; Compañeros de Luz y Fuerza, 18; Compañeros de Carrocera Abadal, 14; Compañeros de Tarragona, 5; Compañeros de almacén de muebles "La Estrella", 14; Madera "Meilla", 82'90; Espectáculos Públicos de Barcelona, 25; Ateneo de Tantarantana, 5'50; Juan Farsiet, de Palamos, 26; Sindicato de Casa de la Selva, 14; Brigadas de las Cocheras de San Martín, 50'05; Madera de Valencia, 106'20; SOLIDARIDAD OBRERA, 60'90; Barberos de Barcelona, 25; Fabril y Textil, 100; Trabajado de Manlleu, 40; Construcción de Barcelona, 50; Servicios Públicos de Barcelona, 151; Hospital, 27; Casa Moncanut, 6'80; Construcción de Olot, 27'5; Artes Gráficas de Barcelona, 50; Industria del Automóvil, 25; Madera de Valladolid, 25; Construcción de Barcelona, 100; Alimentación de Barcelona, 100; Transporte de Barcelona, 200; Piel de Barcelona, 100; Profesionales Liberales, 15; Industria del Automóvil, 50; Productos Químicos, 50; Artes Gráficas, 100; Barberos de Barcelona, 25; Transporte de Barcelona, 100; Alimentación de Barcelona, 50; Camareros de Barcelona, 25; Productos Químicos, 160; Federación Local de Barcelona, 40; Automóvil de Barcelona, 35; Metalúrgicos de Barcelona, 100; Compañeros de la Sección Esparteros, 5; Espectáculos Públicos de Barcelona, 50; Comité Regional de Cataluña, 600; Luz y Fuerza, de Barcelona, 30; Compañero Esteroer, 3; Construcción de Barcelona, 100; Autobuses y Tranvías, 100; Servicios Públicos, 100; Automóvil de Barcelona, 25.

Ferroviarios Norte, 25; Ferroviarios Sección M. Z. A., 25; Autobuses, 15'00; Artes de Molinos, 50; Artes Gráficas, 25; Productos Químicos de Badalona, 25; Trabajadores de Olot, 50; Piel de Barcelona, 50; Vendido de Barcelona, 25; Mercantil de Igualada, 50; Trabajadores de Vila, 25; Personal de SOLIDARIDAD OBRERA, 16'30; Compañeros de Olesa de Montserrat, 71'45; Transporte de Barcelona, 100; Espectáculos Públicos de Barcelona, 25; Trabajadores de San Sadurni de Noya, 23'15; Trabajadores de Olot, 50; Servicios Públicos, 50; Trabajadores de Villafranca del Panadés, 16'35; Trabajadores de Malgrat, 41'55; Luz y Fuerza de Barcelona, 100; Luz y Fuerza de Badalona, 50; Barberos de Barcelona, 25; Trabajadores de Hobi, 25; Trabajadores de Manlleu, 25; Empedradores y Peones de Barcelona, 123'50; Alimentación de Barcelona, 25; Transporte de Barcelona, 50; Asamblea de Autobuses, 53'10; G. de C. de Luz y Fuerza, 15; Piel de Barcelona, 50; Metalurgia de Barcelona, 50; Fabril y Textil de Barcelona, 100; Compañeros Fabril, 35'55; Unos compañeros de Artes Gráficas, 3'90; Madera de Madrid, 50; Compañeros del Mercantil de Barcelona, 16'50; Espectáculos Públicos, 25; Unos compañeros del Ateneo de Sans, 15'50; Compañero Serra y Balet, 20'45; Tintoreros de Mataró, 120; Madera de Zaragoza, 50; Capellades, 27'90; Unos compañeros de Artes Gráficas, 11'50; Casa de la Selva, 10'45; Unos compañeros de "La Flor de Mayo", 107'35; Servicios Públicos, 66'90; Madera de Tarragona, 300; Valladolid, 25; Trabajadores de San Sadurni de Noya, 17'60; Un grupo de Metalurgia, 19'30; Cocheras de Sarriá y Sans, 228'50; Automóvil d Barcelona, 50; Villanueva y Geltrú, 100; Riviere, Sección Madera, 18'25.

Compañeros de la casa Montaner, 3'40; Cuarteles Pedralbes, 40'50; Compañeros Gim y Castillo, 3; Metalurgia de Barcelona, 75; Compañeros de los muebles "El Sol" 27'30; Madera de Mataró, 25; Fabril y Textil de Barcelona, 100; Compañeros de la casa Juan Pujol y Compañía, 29'10; Carpinteros Tranvías, 27; Un grupo de Artes Gráficas, 12; Sindicato de Espectáculos Públicos, de Barcelona, 25; Sindicato de Palma de Mallorca, 105; Madera de Alcoy, 50; Sindicato de Trabajadores de Palafrugell, 10; Luz y Fuerza de la Barceloneta, 55'10; Sindicato de Trabajadores de Noya, 25; Casa Roca y Piers, 19; Oficio Varios de Hospital, 14'55; Barberos de Barcelona, 25; Oficio Varios de Capellades, 32'45; Varios compañeros del Sindicato de la Piel de Barcelona, 3'80; Juan Vila, 2; Sindicato N. N., 25; San Sadurni de Noya, 16'65; Sindicato de Trabajadores de Olot, 33; Sindicato de Trabajadores de Vich, 10; Carteros de Barcelona, 250; Madera de Valencia, 278'25; Espectáculos Públicos de Barcelona, 32; Sindicato de la Piel de Sans, 40'10.

Fabril y Textil, barridas de Sans, 11'25; Servicios Públicos de Barcelona, 68'55; Luz y Fuerza de Barcelona, 100; Compañeros de Pueblo Nuevo, 7'30; Camaradas de la casa Riviere, 17; Por conducto de SOLIDARIDAD OBRERA, 368'65; Alimentación de Barcelona, 100; Sección Madera de los Tranvías, 27'90; Por conducto de SOLIDARIDAD OBRERA, 240'25; Compañero del Comité Regional, 5; Alimen-tación de Barcelona, 25; Empedradores, 107'35; Vidrio Plano, en una reunión, 24'80; Vidrio de Barcelona, 30; Transporte de Olot, 26'50; Trabajadores de Malgrat, 36.

Si algún Sindicato hubiera hecho donaciones que no figuren en la lista que antecede, debe hacer la reclamación correspondiente en nuestra Secretaría.

Leed y propagad SOLIDARIDAD OBRERA

IN

Badalona

LOS DESPLAZADOS FOLIA TI

La contienda manifestada, al momento a nuestra, el matre Pedro María, al una comunal hazada; pero al contad se hacen su mente de esta No se podía de al participar de este inmorales. Sujeos que tificsar se abanodon con traba a una individuo que cantidades de un irresponsable al chismorreo siempre ha apropió almas acordar con se codesa en época de ración la repulsiu e insultos.

El Comité entendió de portancia que llegado a fallido lo hurnano pa ni el día vado de su de festividad propia la me ve se encorrido colectivo me admitir otro. De ser lo lo lebrá la gozo del abito.

Al hablar de cerebros en posición de actividad sólo mueve el lado y que nos a responder.

Si alguno de la bajada llegado los vencerá al combor de los burgueses de Albaladea algo se llama ralismo, para una fraseología dada, con su de el desprecio tímicos. Con el después de que ganó virilmente 44 horas, él.

De cumplir el resultado el arma de los fariseos.

J. G. T. P. stalinista, las tas, todas se frente único cono: la C. N. T. Vicente Solá.

LA UNION HA

Al poner el "La unión ha me guía otro manifestar a los Productos que tiberia que ta fuerza, en parte, y con va ra todos, entre te ésta.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

COMUNICADOS DEL EXTERIOR

(De la Agencia, y de nuestros corresponsales particulares)

MADRID

Las derechas emplean la propaganda a la americana para las elecciones, y todo Madrid es un campamento electoral, pero sobrepasa, a la banalidad electoral, el conflicto de Construcción, que sigue sin resolverse por la intransigencia de los patronos y con un espíritu admirable de lucha por parte de los trabajadores

Madrid, 28. — En el Centro Patronal de la calle de San Bernardo, se reunieron esta tarde, los patronos y obreros para tratar de la huelga del Ramo de la Construcción.

Tanto los patronos como los obreros se mostraron reservadísimo al finalizar la entrevista. Nosotros habíamos con el presidente de los obreros, señor Mora, quien dijo que habían sido rotas las negociaciones totalmente. Los patronos se solidarizan con la intransigencia de la Empresa Hernalmeche. El Comité de huelga seguirá produciendo con la máxima intensidad.

Ciudad Real, 28. — La Sociedad Minera y Metalúrgica de Peñarrolla, ha hecho presente al gobernador, que a partir del once de noviembre próximo, cesarán en el trabajo 85 obreros de los empleados en los lavaderos de las minas de San Quintín, sita en Villamayor de Castañeda. Esta determinación agrava extraordinariamente la crisis del trabajo que existe en esta provincia.

Madrid, 28. — Los estudiantes facilitaron otra nota protestando de la actuación de los guardias de Asalto y pidiendo su destitución. San Sebastián, 28. — Los estudiantes de la Escuela de Comercio, organizaron la huelga de 48 horas por solidaridad con sus compañeros de Madrid.

Madrid, 28. — El jefe superior de Policía recibió a los periodistas y les manifestó que ayer a primera hora de la tarde, comenzaron a circular por la barriada de Cuatro Caminos varias camiónetas que iban ocupadas por elementos comunistas, los cuales llevaban banderas rojas e iban haciendo propaganda electoral con altavoces, y repartían hojas anunciando un mitin comunista que se celebrará mañana domingo.

Como esta propaganda no estaba autorizada por la Dirección de Seguridad, al paso de estos elementos salieron algunos guardias de Asalto que les invitaron a disuadirse. Con este motivo se produjeron algunos incidentes. Se practicaron algunas detenciones.

Agregó que poco después de estos incidentes, llegó a la Dirección General de Seguridad, el oficio solicitando autorización, y

entonces se accedió a ello, pero suprimiendo las banderas y los altavoces.

Por último dijo que el mitin comunista celebrado anoche transcurrió pacíficamente, y el público salió sin que se registrara ningún incidente.

Madrid, 28. — La propaganda electoral está llegando en Madrid a extremos verdaderamente grotescos. Las derechas han editado tal profusión de carteles y gráficos, que se cuentan por millones. Las izquierdas están completamente despatadas. Se barajan candidaturas, se preparan astos públicos, se hacen cálculos más o menos irónicos sobre el resultado de las elecciones. Todo lo que en Madrid tiene carácter político entra en línea ahora con un desahucio y un vaivén, con una falta de temple que más parecen las elecciones una manifestación de bochorno. En realidad todos creen que van a perder menos las derechas que se creen capaces de vencer. Hay profusión de donativos para gastos electorales. En un solo día, según se dice oficialmente, se dan 150 mil pesetas.

Para que se vea aquí a qué extremo llega la propaganda de la derecha, véase lo que dice el infante "Debate":

"Hoy, comienza Acción Popular a lanzar carteles de propaganda electoral.

Trata, si la colaboración económica lo permite, de inundar a España de propaganda escrita y quiere utilizar los métodos más modernos y eficaces.

Esta propaganda no tendrá un carácter exclusivista, sino que toda ella se dedicará al servicio de candidaturas de derechas o de las coaliciones más extensas que en varias circunscripciones se han realizado.

Llevará toda hoja o cartel el nombre de Acción Popular, y el grito de combate será: ¡Votad a las derechas! ¡Votos contra el marxismo!

Se inicia esta labor hoy mismo.

En los muros madrileños aparecerán millares de carteles, que no son otra cosa que la enumeración de los atropellos y desmanes de la política izquierdista. He aquí el texto:

"Balance de dos años de gobierno de izquierda y socialista: Pérdolas ruso. Quema de iglesias y conventos. Ley de Defen-

sa de la República. Multas, prisiones, deportaciones. Castilblanco. "Buenos Aires". Bata. "España número 5". Villa Cisneros, Suspensión de 114 periódicos. Separatismo, intrusismo. Ferrocarriles de enlace. Casas Viejas. Lalicismo. Ruina del campo. Hambre. Pero. Sangre. Lágrimas. ¡Votad a las derechas! ¡Votad contra el marxismo!"

Estos carteles van en tinta amarilla y azul.

Cada partida del balance cabe en una línea.

Inmediatamente se van a editar 200,000 ejemplares en color, con el propósito de seguir en nuevas ediciones.

Se han encargado los dibujos a notables artistas. Están en línea de traba moderna y eficazmente llamativos.

Tanto en esto como en toda la propaganda, se busca la afirmación de ideas y el recuerdo y balance de la obra del izquierdismo.

Otro de los modelos se titula: "Derroche en los presupuestos. 4.500,000,000 de gastos", con un dibujo que representa un auto lujoso, y junto a él un obrero paupérrimo.

Las cifras indican: Coches oficiales. 14,000,000. Puro obrero, un millón.

Otros dibujos recordarán, estilizados, los fusilamientos de Casas Viejas, y completarán gráficamente el símbolo del hambre con el puro obrero, o el abandono de los niños en la incultura por culpa de la desaparición de la enseñanza religiosa, o la ruina del campo.

Figuran otros modelos que se titulan "Política antinacional". El mapa de España se presenta desgarrado y sangriento, con tres puñales: Masonería, Socialismo y Separatismo, mientras una raya roja atraviesa España indicando la orientación política: Moscú-Méjico.

También se hará inmediatamente una edición de diez millones de octavillas para acudir con rapidez a nuevas ediciones. Hay además modelos que responden a los siguientes temas: Política antispañola. Marrismo. Derroche en los presupuestos. Orgía de gastos. Lujo oficial y puro obrero. Antimarxismo, siempre, antimarxismo, jamás.

Balance de dos años de política de izquierda en cuanto al orden público. El crimen de la envidia. Analfabetismo y desoperación. Burocracia y paro obrero. Libertad de Prensa. Lucha de clases. Independencia judicial. La masonería es enemiga de la patria. Prestigio de la autoridad y de la fuerza pública.

Balance de dos años de Gobierno. Jurados Mixtos. Separatismo. Política agraria. Política triqui.

Sobre la cuestión agraria se recuerdan las promesas de los jefes de la revolución para terminar diciendo que a pesar de todo no hay un solo mentado, no se ha entregado ni un pedazo de tierra al obrero, y se han gastado cincuenta millones en burocracia.

Hoja hay que contiene un balance con los incendios, bombas, asaltos, motines y heridos y muertos.

Resumen de estas hojas que se lanzarán a todos los vientos y por todos los procedimientos, con otros veinte modelos de pasquines. He aquí el texto de alguno de ellos:

En 900,000,000 ha aumentado el presupuesto del Estado con la política izquierdista. ¿Se ha invertido en obras benéficas al país? Deben responder los comunistas y los parados. 600,000 niños reciben en España enseñanza gratuita en colegios religiosos; 400,000 niños, tullidos, ancianos y enfermos reciben asistencia y consuelo de las Ordenes religiosas.

Incultura y analfabetismo en los niños.—Desesperación de los inválidos.—Esa es la política de las izquierdas.

Opono a la afirmación antimarxista, la afirmación obrerista, el reconocimiento de la necesidad de mejorar a los obreros y un sistema social, justo y cristiano.

Se hará propaganda también, especialmente dedicada a la mujer. Se utilizará la propaganda en los cines y en los anuncios luminosos de las vías céntricas.

Se está estudiando un sistema de propaganda y preparando el empleo de varios aviones, que faciliten la extensión de la misma, por todos los rincones de España.

Para que esta labor alcance la intensidad necesaria, la animación en las vanguardias de "Casa de Acción Popular" sigue siendo tan grande como en la semana pasada.

Sigue con el carácter popular la adhesión y la ayuda económica y no faltan donativos hasta de cincuenta céntimos y una peseta.

Las tropas han tenido que actuar muy energicamente, siendo necesario incluso el uso de carros de asalto.

Los árabes, indignados por haber sido suspendidas sus manifestaciones políticas de Jerusalén y Jaffa, han organizado la manifestación después de las oraciones del mediodía, hacia la una menos cuarto de esta tarde. Los manifestantes enarbolaban carteles con violentas leyendas. Las fuerzas de Policía han

ca de izquierda en cuanto al orden público. El crimen de la envidia. Analfabetismo y desoperación. Burocracia y paro obrero. Libertad de Prensa. Lucha de clases. Independencia judicial. La masonería es enemiga de la patria. Prestigio de la autoridad y de la fuerza pública.

Balance de dos años de Gobierno. Jurados Mixtos. Separatismo. Política agraria. Política triqui.

Sobre la cuestión agraria se recuerdan las promesas de los jefes de la revolución para terminar diciendo que a pesar de todo no hay un solo mentado, no se ha entregado ni un pedazo de tierra al obrero, y se han gastado cincuenta millones en burocracia.

Hoja hay que contiene un balance con los incendios, bombas, asaltos, motines y heridos y muertos.

Resumen de estas hojas que se lanzarán a todos los vientos y por todos los procedimientos, con otros veinte modelos de pasquines. He aquí el texto de alguno de ellos:

En 900,000,000 ha aumentado el presupuesto del Estado con la política izquierdista. ¿Se ha invertido en obras benéficas al país? Deben responder los comunistas y los parados. 600,000 niños reciben en España enseñanza gratuita en colegios religiosos; 400,000 niños, tullidos, ancianos y enfermos reciben asistencia y consuelo de las Ordenes religiosas.

Incultura y analfabetismo en los niños.—Desesperación de los inválidos.—Esa es la política de las izquierdas.

Opono a la afirmación antimarxista, la afirmación obrerista, el reconocimiento de la necesidad de mejorar a los obreros y un sistema social, justo y cristiano.

Se hará propaganda también, especialmente dedicada a la mujer. Se utilizará la propaganda en los cines y en los anuncios luminosos de las vías céntricas.

Se está estudiando un sistema de propaganda y preparando el empleo de varios aviones, que faciliten la extensión de la misma, por todos los rincones de España.

Para que esta labor alcance la intensidad necesaria, la animación en las vanguardias de "Casa de Acción Popular" sigue siendo tan grande como en la semana pasada.

Sigue con el carácter popular la adhesión y la ayuda económica y no faltan donativos hasta de cincuenta céntimos y una peseta.

Las tropas han tenido que actuar muy energicamente, siendo necesario incluso el uso de carros de asalto.

Los árabes, indignados por haber sido suspendidas sus manifestaciones políticas de Jerusalén y Jaffa, han organizado la manifestación después de las oraciones del mediodía, hacia la una menos cuarto de esta tarde. Los manifestantes enarbolaban carteles con violentas leyendas. Las fuerzas de Policía han

invitado a los árabes a dispersarse, a lo que éstos se han negado. En vista de ello se han dado algunas cargas, que si bien de momento les han dispersado, no han hecho más que exacerbar sus ánimos. Después de hecha la manifestación, las fuerzas han tenido que volver a cargar violentamente. Después de esta carga, los manifestantes se han agrupado y se han dirigido a la prisión, asaltándola y poniendo en libertad a los presos, siendo llevados en hombros los musulmanes que había en ella.

Jerusalén, 28. — Los acontecimientos de Jaffa ocurridos ayer, han producido una viva agitación entre los elementos árabes, y hoy, se han registrado disturbios, en Telaviv y Haifa, además de los graves sucesos ocurridos en Nablus.

En dichas poblaciones, los elementos árabes se han manifestado violentamente contra la creciente inmigración judía.

Han ocurrido disturbios en otras varias poblaciones de Palestina. Se sabe, sin embargo, que el balance de los disturbios ocurridos hoy en las varias poblaciones, arroja la cifra de veintinueve árabes muertos y más de cien heridos, también árabes. De la fuerza pública, hubo unos pocos heridos leves.

En Jerusalén, esta tarde, la multitud árabe ha intentado atacar un puesto de Policía, la fuerza pública hizo uso de las armas de fuego, matando a dos árabes.

Jerusalén, 28. — Las noticias de última hora, acusan una verdadera gravedad en la situación, en Telaviv y Jaffa.

A primeras horas de esta noche, han sido detenidos en Jerusalén dos principales miembros del Comité Ejecutivo árabe.

El Cairo, 28. — De las noticias oficiales recibidas en esta capital se desprende que la situación en Palestina se agrava por momentos. Se confirma en todos sus extremos los disturbios ocurridos hoy en Nablus, en que la multitud ha asaltado la cárcel, poniendo en libertad a los presos.

Se sabe que las autoridades inglesas de Jerusalén han ordenado el envío inmediato de fuerzas hacia Nablus, Jaffa, Telaviv y otras poblaciones. En el Cairo, las autoridades inglesas han recibido orden de tener dispuestos varios aeroplanos, para el caso

nismo, lo que prueba la inconsistencia de las divisiones regionales y del patriotismo chico o grande. Era una especie de Eusebio Blasco, quien derramaba lágrimas por Aragón y vivía tan campante fuera de su ámbito sin que nadie le obligara a ello.

Esta triste República en perpetuo entredicho, halaga la memoria de Blasco y acude a decorar el espectáculo del traslado de restos con toda la ropavejería de aparato. Historiones no faltarán. El fascista Castrovido, la representación del fascismo catalán, el ex monárquico Alcañá Zamora, el ex monárquico Sánchez Guerra, los regimientos y tripulaciones que la República cree a su disposición, las comisiones, políticas y oficiales la mayor parte. El Blasco de la primera época apartándose de la política y dedicando la pluma a flagelar a los privilegiados hubiera merecido un homenaje popular. Entregado a la política y a los negocios, recibe el homenaje de la organización de negociantes y políticos que es la República.

¿Qué significan las salvas y los penachos junto al fervor del pueblo? Blasco no podía quejarse. Eran muy leídos sus libros. La política fue para él un derivativo absurdo de energía, un cauce desviado que malogró el ímpetu y desprestó la voluntad del escritor.

En este homenaje de la República de propietarios de todas clases a Blasco, está ausente el lector puro, el no contaminado de política, el que veía en los libros proyecciones de paisaje, temperamentos y perspectivas, no oposiciones de raíz de la novela a la notoriedad en balnearios, hoteles caros y urbes enormes.

En la época dictatorial se encontraron Unamuno y Blasco en París, en un hotel. Blasco dialogaba con el rector de Salamanca.

—¿Qué calle está!— exclamó Blasco contemplando la Avenida de la Opera.

—Pero aquellos Picos de Europa!—replicó Unamuno.

En estas dos frases están los dos temperamentos antipodas del cosmopolitismo. Blasco se entusiasma con una calle de París igual que se entusiasmaría un labrador valenciano. namuno suspiraba por los Picos de Europa, por el casticismo montaraz que expresó otra vez con esta frase rural: "¡Que inventen ellos!"

Estos dos hombres ruralizados, se dedicaron a la política republicana por el ruralismo político en potencia que hay en su literatura. Las juventudes auténticas los vuelven la espalda y la República les abre los brazos

Los modelos de Blasco en la primera época no son complicados; tampoco los de la segunda, valencianos vestidos con traje de luces o sotana; en la tercera época, cuando

Blasco Ibáñez

Los restos del novelista van a Valencia, desde Menton, para recibir un homenaje oficial. Estruendo de cañones, solemnidad presidencial, discursos, banderas y contradicciones. Blasco fue republicano y le sirve de cámara mortuoria un crucero que lleva nombre de rey. Blasco fue azcibible y sencillo en su primera época y se le rodea de boato aristocrático, de lujo exterior. Los gastos del traslado suman tantas pesetas como invierte el Estado para aliviar el paro forzoso en toda España. La tripulación del "Jaime I" es muy posible que sea alfonsina.

Los restos de Blasco recibirán el saludo del Himno de Riego, y Riego fue un general monárquico. Oñedará en Valencia el estandarte del rey Jaime, que fue un feroz antecesor de Alfonso. Los pacifistas dirán que Blasco fue pacifista, cuando lo cierto es que defendió la alianza de la rancia y feudal Inglaterra con sus amigos del continente para que se repartiera. Como para patentizar las contradicciones, la familia de Blasco se divide en Menton: parte de ella acompaña el cadáver en el crucero, y otra parte, sigue la parábola del camino de hierro. El presidente de la República laica es católico y rezará para que se salve un renegado como el novelista de la Malvarrosa, excomulgado, impenitente y hereje.

Blasco tiene tres aspectos radicalmente distintos: el de la novela valenciana, el de la madrileña y el cosmopolita. Siempre tuvo detractores Vicente Blasco Ibáñez; pero su enemigo principal fue él mismo, abandonando el ambiente valenciano para sumergirse en los torrentes artificiosos del mundo. No será difícil probar que lo que puso Blasco de artefacto con política en Valencia, fue lo que le llevó fuera de España.

Lejos de nosotros creer en la sublimidad del campo como en una virtud única. Blasco sentía la belleza de los huertos de naranjos, el mar luminoso, la festera algazara de la tartana endomingada y cargada de bártulos para hacer una paella; sentía el paisaje de sol voraz que no da matices porque ciega y traga más que ilumina; sentía como un aldeano que va a la feria la afición a los cohetes, a las albas y a hasta a las fallas y a las tracas. Almojarif de salud potente, describía un paisaje con tal abundancia lírica que hacía pensar en los maestros de la literatura árabe y en la excesiva y fácil insistencia del dulzainero.

Los modelos de Blasco en la primera época no son complicados; tampoco los de la segunda, valencianos vestidos con traje de luces o sotana; en la tercera época, cuando

Lo que dice y lo que calla la Prensa

Blasco se convierte en turista y da la vuelta al mundo o describe los grandes hoteles internacionales, se le ve asombrado y a ratos melancólico. Le falta un poco de ritmo campesino. Describiría la orquídea por una mata de albahaca de Algemesi o de Montolivet; iría a Cullera a sentarse en uno de aquellos patios encajados frente al mar; se adentraría por una de aquellas barracas limpias cercanas a la estación "churra" como dicen en Valencia; pero ha de vestirse de etiqueta y hacer carrera. ¿Para qué? Para deslumbrar a los valencianos, como los deslumbraba cuando escribía cinco artículos diarios en "El Pueblo", o andaba a tiros por las calles contra los sorianistas, a la vez que contra el rosario de la aurora.

Aquellos tiros y aquella fecundidad sabían a poco a Blasco. Quería ser conocido en Francia y en América. Para ser conocido en América eligió dos caminos malos, dos actividades desdeñables: la colonización y la crónica oficiosa favorable de manera delirante a un bando de los que hacían la guerra. Su adhesión a Francia fue más bien una manía de "llaurar" deslumbrado que lleva narraciones simacénicas en la retina cuando vuelve de la ciudad al pueblo. Hombre que se llamaba democrata y liberal, sometió a servidumbre a unos colonos. Luchaba, según afirmación propia, contra el feudalismo, y quiso ser señor feudal en la Argentina. Los aventureros conquistadores españoles fueron lo peor del mundo. ¿Por qué los imitó Blasco?

Las novelas de la primera época, sus visiones de la Albufera, la tragedia incisa de "La Barraca"—recién traducida por cierto al alemán por nuestro camarada Gudel—todo aquel mundillo luminoso que huele a pólvora de traca, a procesión disuelta y a falla ardiendo entre flores, tiene una calidad de colores planos y vibrantes. Las faldas de las labradoras valencianas en días de fiesta con la cal de las paredes recién blanqueadas, componen un azulejo de Manises, pero Blasco tiene el mérito en sus primeros tiempos de pintar a los campesinos sin adulación. Recuérdese aquel huertano vengativo que espera tiempo y tiempo en un paraje del campo a que pase el rival por matarlo.

Las novelas que forman la segunda época—"Sangre y Arena", "La Catedral", etc.—, dejan de tener calidad. El tmarruista que sale en "La Catedral", no es más que una grosera explotación. Blasco no podía comprender las ideas anarquistas. Fue, desde los cuarenta años, un predispuerto a la euforia, al fácil regocijo frenético rusiñolano que da el clima, el cultivo del clasicismo epicúreo y la buena mesa. La tortura íntima de un anarquista, ¿cómo puede sentiria un aprendiz de millonario? Madrid fue para Blasco un campo de conquista fácil y tuvo ayudas decisivas, haciéndole creer más y más en la euforia los fáciles triunfos en la novela de calificación realista. El despertar de España, de la España insurrecta, pasó en vuelo tendido al margen de sus novelas. Cuando hubiera podido presentarla, aposentado ya en la Costa Azul como un valenciano desdeñoso, estaba muy atareado con la vida de los Borgias. De quedarse en Levante pudo advertir la tragedia de Sagunto en vez de recibir visitas de rastacueros en su palacio de Menton y de escribir artículos a doscientos dólares para pasto de turistas inapetentes, gente con reuma articular, asma o gota. No parece muy gallardo, en verdad, adular a tales calamidades y creer que se hace una buena obra. Aquel buen sentido primitivo de "Visentet", quedaba ahogado por las ceremonias banales. Blasco, que no hablaba correctamente, ni mucho menos, el francés, vivía en la Costa Azul como los millonarios de Europa y las millonarias de América. Millonaria de América era su consorte. Peleó con la pluma contra Primo de Rivera y Alfonso, y escribió un folleto intentando predisponer a Francia con el último rey. Vano empeño. Alfonso es hoy para la aristocracia cuyo contacto buscaba Blasco, un personaje importante y Blasco un advenedizo.

Las salvas en Valencia, el aparato oficial, las formaciones y vitores nada añaden a las novelas buenas de Blasco y en cambio agravan las malas. Reconocemos en la tierra levantina una afición espectacular verdaderamente obsesional y una fuerte dosis de entusiasmo para sostenerla. Blasco no era racialemos valenciano, sino baturro o "churro", y, sin embargo, pasa por representante de valencia-

¡TRABAJADORES! LEED Y PROPAGAD EL DIARIO DE LOS OPRESIDOS Solidaridad Obrera

ASAMBLEAS Y REUNIONES DIVERSAS

PARA HOY

ARTES GRAFICAS
Sección Cajas de Cartón y Subsecciones Tubos, Bolens y Platos. — Asamblea, a las diez de la mañana, en la calle San Pablo, 83, local de los Coros Clavé. Orden del día:
1.º Lectura del acta anterior.
2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
3.º ¿Cree la Sección que se debe ir después de las modificaciones sufridas a la presentación de bases?
4.º Asuntos generales.

INDUSTRIA VIDRIERA
Sección Vidrio Negro. — Se convoca a los camaradas de la casa Vilella, a la asamblea que tendrá lugar a las diez y media de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

CONSTRUCCION
Sección Ladrilleros. — Se convoca a todos los trabajadores ladrilleros de Barcelona y su radio, a la asamblea general, que se celebrará a las nueve de la mañana en nuestro local social, Mercaders, 26. Orden del día:
1.º Lectura del acta anterior.
2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
3.º Nomenclamiento de cargos para la Comisión Técnica.
4.º Discusión de las proposiciones presentadas en la asamblea anterior.
5.º Asuntos generales.

METALURGIA
Sección de Mecánicos. — Se pone en conocimiento de todos los compañeros de Junta, delegados de barriadas y militantes, que a las nueve y media de la mañana, se celebrará una reunión extraordinaria, para tratar asuntos de gravedad, por lo que afecta al fuero interno de la Sección, esperando de los compañeros el que dicha reunión sea lo más nutrida posible.

METALURGIA
Sección de Mecánicos. — Se pone en conocimiento de todos los compañeros de Junta, delegados de barriadas y militantes, que a las nueve y media de la mañana, se celebrará una reunión extraordinaria, para tratar asuntos de gravedad, por lo que afecta al fuero interno de la Sección, esperando de los compañeros el que dicha reunión sea lo más nutrida posible.

Se convoca a los trabajadores de la casa Juan Aymerich, a las diez de la mañana, en el local central, Ancha, 3.
Sección Trefiladores, Punteros y Similares. — Asamblea general, a las nueve de la mañana, en la calle de Francisco Layret (Paralelo), 101. Orden del día:
1.º Lectura del acta anterior.
2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
3.º Informe de la ponencia y lectura de las bases redactadas.
4.º Asuntos generales.

MADERA
Sección Toneleros. — Reunión extraordinaria, a las diez de la mañana. Orden del día:
1.º Lectura del acta anterior.
2.º Dar cuenta del dictamen de las bases.
3.º Asuntos generales.

ALIMENTACION
Sección Hielos, Vinos y Licorosos. — Reunión general de la mañana, en el local social, Pasaje Bassols, número 8. Orden del día:
1.º Lectura del acta anterior.
2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
3.º Informe de la Junta de Sección.
4.º Nomenclamiento de varios cargos.
5.º Orientaciones a seguir.

Sección Chocolateros. — Reunión extraordinaria, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el local de la calle de las Eurras, 6 y 8, bajos junto a la Plaza Macià. Orden del día:
1.º Lectura del acta anterior.
2.º Nomenclamiento de Mesa de discusión.
3.º Discusión de las nuevas bases que se han de presentar a la Patronal.
4.º Asuntos generales.

PARA MANANA
FABRIL Y TEXTIL
Se convoca a los mecánicos de la casa Fabra y Coats, de San Andrés a las seis y media de la tarde, para un asunto de interés.

SERVICIOS PUBLICOS
Se convoca a todos los compañeros militantes de este Sindicato, a las seis y media de la tarde, en el local de la calle Riera, 33, para enterarnos de un asunto de sumo interés.

mucho a la juventud los problemas palpitantes de la organización.
En el Sindicato hay actualmente un inmenso trabajo de reorganización a realizar, que requiere el máximo esfuerzo de todos los que sientan verdadero amor por él.
Las sucursales de barriada se ven casi desiertas de compañeros que orienten y velen por el cumplimiento de las bases de las Secciones de Ebanistas y Carpinteros, arrancadas a la burguesía a fuerza de grandes sacrificios.
Vulnerarias, es propio de malos compañeros; pero tolerar, con el alejamiento, que no se cumplan, no escapa también a responsabilidad.
Las comisiones que diariamente tienen que hacerse en talleres, particularmente los sábados por la tarde, se comprende que no es una tarea grata a la juventud, ya que el recorrido—salvo excepciones—tiene que hacerlos los mismos compañeros de ayer y de siempre.
Las Comisiones Técnicas de Sección, que tan laudable labor pueden hacer dentro del Sindicato, no están acompañadas por los elementos jóvenes que deben hacerlos vibrar en todo momento, dando nuevas modalidades al movimiento.
Siempre los mismos hombres. Siempre las mismas palabras. Tal es la situación actual del Sindicato.
Ante esto, nos dirigimos a todos los jóvenes, particularmente a todos aquellos que alardean de revolucionarios y transformadores, para que sin demora de tiempo vengán a ayudarnos en la labor proselitista y de organización.
[Por el engrandecimiento del Sindicato! Por el robustecimiento de la C. N. T., todos a laborar por la causa de los trabajadores y por el Comunismo libertario!]
La Junta

como productores, tenemos derecho a ser tratados como tales; dejemos la apatía que demostramos e incorpórennos todos a la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, adherida a la gloriosa C. N. T. única forma de poder aplastar a los fascistas que tenemos dentro del carril.
Compañeros de trenes: Negaos a esta indignidad nos desmayaría, aunque haya timoratos.
¡Viva la C. N. T. F. I.
¡Viva la C. N. T.!

como productores, tenemos derecho a ser tratados como tales; dejemos la apatía que demostramos e incorpórennos todos a la Federación Nacional de la Industria Ferroviaria, adherida a la gloriosa C. N. T. única forma de poder aplastar a los fascistas que tenemos dentro del carril.
Compañeros de trenes: Negaos a esta indignidad nos desmayaría, aunque haya timoratos.
¡Viva la C. N. T. F. I.
¡Viva la C. N. T.!

De hospitales

En el Hospital Clínico vienen desde su fundación actuando libremente las "monjitas". Ya nos hemos ocupado de éstas en trabajos anteriores, relatando con toda minuciosidad de detalles las "labores" monjitas en lo que respecta a concusiones de índole clerical que ejercen con los enfermos.
Hoy nos comunican varios enfermos de la sala del doctor Bartrina, que con frecuencia acudida actúa por allí un destacamento de beatas y frailes, ofreciendo escupularios, medallas y estampitas y obligando a besar un cristo a los enfermos, que han de someterse a su dictadura a menos de ser puestos en la calle inmediatamente, sin tener en cuenta el estado en que se encuentran.
Llamamos la atención al doctor Bartrina, bajo cuya dirección está la sala a que nos referimos, para que no se concione a los enfermos, respetándose las creencias e ideologías que éstos puedan tener.

AVISOS Y COMUNICADOS

Compañero Ramón García: No podemos describir el estado de la barriada de San Andrés. Hace meses nos dijo que se iba a Caserías y no hemos sabido más de él. — Sindicato Transportes.
La Junta

Se ruega al compañero Rafael Esteva, pase mañana, por el Sindicato Martiño, de seis a siete de la tarde.
Al compañero Gálvez: Que mañana, de doce a una, pase por el Sindicato de Sana.
A. Cervantes Alonso, empleado en "La Barcelonesa", ruega no se le comunique con otro Cervantes, ni sujeto, citado en SOLIDARIDAD OBRERA del 22 de "La Catalana" (Barcelona), pues se da el caso que los dos son fuertes. — For el Sindicato de Luz y Fuerza, la Junta.

FEDERACION LOCAL

Esta Federación Local ante el confusismo producido por las notas publicadas en SOLIDARIDAD OBRERA sobre la cuestión de Riquer Palán, se ve precisada a volver a hacer pública los acuerdos tomados sobre este caso.
Que por mayoría de Sindicatos, se acordó inhabilitar a Riquer Palán, para toda campaña oral, por incapacidad manifiesta, aunque haciendo constar que no ha sido expulsado de la Confederación Nacional del Trabajo.
Esperamos y deseamos de todos, que para el bien de la organización, se dé ya por terminado tan enojoso asunto. — Por la Federación, El Comité.

FERROVIARIAS

La Compañía de M. Z. A. quiere cometer un nuevo atropello con el personal de trenes
Para nadie es un secreto, que las diferentes estaciones de mercancías de pequeña velocidad, que la compañía tiene encavadas en el radio de Barcelona, están sietadas de la estación "Barcelona Término", como son las estaciones de Morrot, Pueblo Nuevo, Bogatell y Sagrera.
En caso que nos ocupa se refiere a la Sagrera, y es el siguiente: De la referida estación, sale un tren a las 3'56 de la madrugada. Para remolcar dicho tren sale una máquina de Barcelona Término en la cual se despiden el personal que había de conducir. La Compañía, siempre dispuesta a favorecer a sus "buenos" empleados, hace que quede la máquina de dicho tren en la Sagrera, porque ésta llega a las 3'19 en otro tren, encontrándose el personal que no tiene medio de locomoción para ir a la toma de servicio, dándose el caso, que quieren obligar al personal a que se trasladan a "putitas y andando" como dice el adagio, y nada menos que con cuatro kilómetros, que separan a Barcelona Término de la Sagrera.
Pero no creáis, compañeros, que este pueda hacerse lo mismo, quedarme un paseo. Esto a sufridos compañeros de trenes,

MARITIMAS

Carne podrida y la misa de honor en el vapor «Ciudad de Sevilla», de la Compañía Transmediterránea

El día 20 de septiembre se tuvo que lamentar un incidente de alguna consideración en el citado vapor "Ciudad de Sevilla". En otras ocasiones he tenido que ocuparme de asuntos de gran interés por los abusos incorregibles de los oficiales e inspectores de fonda.
Hoy tengo que ocuparme de otro caso que en sí abarca una importancia de carácter general. En el ya citado día, la tripulación del buque se tuvo que presentar al oficial para desear que la comida que se le sirvió estaba en malas condiciones, y que por lo tanto se lo comunicaban a él para que mirase la forma más prudente para solucionarlo inmediatamente.
Por lo visto no dió crédito a lo que nosotros le dijimos, pues él, personalmente, se presentó en la cocina e inspeccionó la comida, hecho lo cual nos comunicó que la comida estaba en las mejores condiciones.
Presentamos nuestra queja al médico del buque, el cual inmediatamente se personó en la cocina, y una vez revisada por él la comida, dijo y certificó que dicha comida estaba intoxicada a raíz de haber sido condimentada con carne congelada en malas condiciones; así es que el oficial dice que la comida está inmejorable, y sin embargo el médico certifica que está desastrosa.
Entendidos los marinistas de tal incidente, cursan, junto con los subalternos, una queja a la Compañía, y ésta, en vez de echar del buque al responsable, que es el mayor domo, por haber entregado dicha carne putrefacta al cocinero, le hace tan bien, que echa del buque al cocinero. ¡Bravo! ¡Viva la justicia!

Cándido Castañeira. Cárceles Modelo, Barcelona.

SECRETOS TRANVIARIOS

Para conocimiento de todos los compañeros tranviarios, para que la opinión pública juzgue y para satisfacción nuestra

Jamás en nuestra actuación sindical en la defensa de nuestros principios básicos, en los que se sostiene la Confederación Nacional del Trabajo, que no son otros que los de defender los intereses en común de la clase trabajadora, han tenido momentos de mayor satisfacción los honrrales que por voluntad expresa de nuestros hermanos tranviarios hoy día nos encontramos en los cargos representativos de nuestra querida Sección, en los cuales estaremos, no para servir de mandones y distantes, pero sí para servir de fieles y humildes mandatarios de todos nuestros hermanos los trabajadores.
Por mucha voluntad, por mucho interés y por inmensa que sea la actividad de los compañeros de una Comisión de Sección, todas las iniciativas, todas las actividades y todas buenas, como nobles, aspiraciones y voluntades, no se verán coronadas por el éxito si los demás compañeros no se aprestan a la lucha, apoyando incondicionalmente y en cualquier momento a los compañeros que ellos mismos nombraron, para que los representantes y defendieran ante los hombres despoticos que representan la Dirección de esta Compañía.
En honor a la verdad, con gran satisfacción hemos de decir que esta ayuda tan necesaria no nos ha sido regateada, no decayendo, como no decayera, el espíritu de lucha.
Los obreros tranviarios vienen en peligro su personalidad social, harlo muestra por los compañeros y traidores con ansias de metro personal, como son los socialistas, que ingieren de común acuerdo, del brazo de los representantes de la Dirección, colligados todos con las autoridades y apalancados e honrados obreros.
Grande ha sido la rebeldía demostrada por todos; inmensa nuestra satisfacción por el comportamiento digno de elogio de todo el personal tranviario; graves los momentos que se han vivido, como importantes y de gran trascendencia los que se avencian.
Hemos permanecido, al parecer, impasibles en todos los conflictos que se han presentado derivados de la exigencia de la empresa, para que fueran respetados nuestros derechos de hombres, el reconocimiento de nuestras necesidades, como asalariados y explotados que somos.
No es necesaria la enumeración de todos los conflictos, por ser muy conocidos por todos los compañeros y por el pueblo entero.
Ante tanta infamia, ante tanto atropello e injusticia, ¿hemos de dejar en silencio nuestra vir-

ludada? ¿Hemos de seguir aguantando el laceraamiento que producen en nuestros cuerpos las oscilaciones de esos militares que componen parte de la Dirección? No hemos de contestar a esa brujvarnada del Rojo, jefe del servicio de Movimiento, que dice: "Ustedes no hacen más que hablar, y a esto, que no son más que palabras, quedan reducidas todas sus valentías".
No es menester, compañeros, que contestéis; sabemos vuestra respuesta; la habéis pronunciado en la última asamblea. Pero, eso sí: ¡fuera el llanto y el nerviosismo! Demostremos a estos que se dicen señores, que no nos pasamos la vida hablando, sino que, más humanos que ellos, más nobles y más comprensivos, no nos cansamos de aconsejar y advertir para que el mal sea menor.
Ha llegado el momento de que todos, completamente todos, hasta el más reaccionario de los obreros tranviarios, diga, se tenga y compruebe en todas sus conversaciones y discusiones (algo tiene de sensato), que no vamos a remolque de ningún líder, ni aducidos por ningún falso apóstol; que somos hombres que sentimos y pensamos.
Los cargos que ostentamos lo son por expresa voluntad vuestra, y vosotros habréis de ser los que, si no cumplimos vuestras aspiraciones, sin rodeos ni miramientos de clase alguna, nos echéis de los mismos; si así no lo hacéis, faltarías a los principios confederales.
Juzgad nuestra actuación; en ella encontraréis a mandatarios y no "dirigentes".
La Junta de Sección.

Sindicato de la Industria Vidriera

Se convoca a las Subjuntas y militantes, al martes, día 31, a las nueve de la noche, en nuestro local social, calle Galleja, número 69. Entrada por Ladrilleros, 3. — La Junta.

Sindicato Unico de la Metalurgia

Se convoca para mañana, a las ocho de la noche, en el local social, a los compañeros Candelá, Prats, Sancho y Borrás, interesados en no faltar a este llamamiento, por tratarse de un asunto de gran interés. — La Junta.

OBREROS:

BOICOT A LOS PRODUCTOS ALIMENTICIOS DE LA FABRICA "LA ALBORADA GALLEGA".
Ante tanta infamia, ante tanto atropello e injusticia, ¿hemos de dejar en silencio nuestra vir-

La cerril intransigencia de algunos patronos exige la enérgica determinación de algunos trabajadores

Compañeros de la Sección del Yesso: No cejo la pluma con intención de maltrazar unas líneas para darme el gusto de manchar un espacio en las páginas de nuestro periódico SOLIDARIDAD OBRERA. El único interés que me guía a mover la pluma con mi mano callosa y poco diestra, es para invitar a todos los compañeros del Ramo del Yesso a reflexionar ante la situación insostenible y angustiosa que atraviesa nuestro ramo.
Todos creo que habréis observado que de un tiempo a esta parte la Patronal de yeseros, valiéndose de la escasez de trabajo que existe a causa del fracaso del capitalismo y la incapacidad de los gobernantes, jugando y huriéndose de la miseria de nuestros hogares, ha llegado a seleccionar un pequeño número de trabajadores y convertirlos en esclavos, obligándolos por medio de cines y táticos pretextos, a trabajar como bestias.
Cuando los trabajadores nos encontramos indiferentes por la miseria o por la desorganización, entonces vienen estos señores patronos volterlanos como energúmenos, con un repertorio de palabras ofensivas, hasta hacernos echar el higo por la boca, como vulgarmente se dice. Para luego, con nuestro esfuerzo, con nuestro sudor, usurpado por estos señores que se llaman patronos, puedan llevar casa de su propiedad de cuatro o cinco pisos, mientras nosotros, los que trabajamos, no podemos pagar ni el alquiler.
Como una burla, como un escarnio, como una provocación, la Patronal de yeseros se niega a poner las herramientas; una de las bases que a raíz de la huelga última quedó reconocida; pero estos señores, recordando en ridículas palabras a los señores patronos, como también algunos, ponen en juego los más hábiles procedimientos para hacer firmar a los trabajadores que perciben el jornal mínimo de noventa pesetas semanales, únicamente solamente sesenta y ocho.
Compañeros: Reflexionad un

momento y veréis lo necesario que es que reaccionemos ante tales provocaciones.
Sabemos lo necesario que es el estar organizados y el pelear; que corramos al no lo estuvieramos en estos momentos cuando estamos acorralados tan de cerca por ese monstruo que se llama fascismo. Para hacer frente a ese monstruo no hay más que una organización, y si el monstruo no ha pasado es precisamente por lo que representa estas instancias: C. N. T. y F. A. I.

No podemos concebir, por ningún concepto, que unos y otros jueguen tan impunemente con nosotros, hasta el extremo de maltratar de hambre, y cuando pedimos pan o trabajo, se nos dé plomo; ya no sólo una vez, sino varias veces, y en varias partes de España.
Ante tan criminal procedimiento, ante tan obscuro panorama que se nos presenta a la vista, preguntamos en pie de defensa, recordando las alas de la Confederación Nacional del Trabajo, ¿por su turno recto y claro luchamos todos unidos contra todos los tiranos, hasta conseguir nuestra integridad, implantando el Comunismo libertario.
Un yessoero

FEDERACION LOCAL

Esta Federación Local ante el confusismo producido por las notas publicadas en SOLIDARIDAD OBRERA sobre la cuestión de Riquer Palán, se ve precisada a volver a hacer pública los acuerdos tomados sobre este caso.
Que por mayoría de Sindicatos, se acordó inhabilitar a Riquer Palán, para toda campaña oral, por incapacidad manifiesta, aunque haciendo constar que no ha sido expulsado de la Confederación Nacional del Trabajo.
Esperamos y deseamos de todos, que para el bien de la organización, se dé ya por terminado tan enojoso asunto. — Por la Federación, El Comité.

FERROVIARIAS

La Compañía de M. Z. A. quiere cometer un nuevo atropello con el personal de trenes
Para nadie es un secreto, que las diferentes estaciones de mercancías de pequeña velocidad, que la compañía tiene encavadas en el radio de Barcelona, están sietadas de la estación "Barcelona Término", como son las estaciones de Morrot, Pueblo Nuevo, Bogatell y Sagrera.
En caso que nos ocupa se refiere a la Sagrera, y es el siguiente: De la referida estación, sale un tren a las 3'56 de la madrugada. Para remolcar dicho tren sale una máquina de Barcelona Término en la cual se despiden el personal que había de conducir. La Compañía, siempre dispuesta a favorecer a sus "buenos" empleados, hace que quede la máquina de dicho tren en la Sagrera, porque ésta llega a las 3'19 en otro tren, encontrándose el personal que no tiene medio de locomoción para ir a la toma de servicio, dándose el caso, que quieren obligar al personal a que se trasladan a "putitas y andando" como dice el adagio, y nada menos que con cuatro kilómetros, que separan a Barcelona Término de la Sagrera.
Pero no creáis, compañeros, que este pueda hacerse lo mismo, quedarme un paseo. Esto a sufridos compañeros de trenes,

FEDERACION LOCAL

Esta Federación Local ante el confusismo producido por las notas publicadas en SOLIDARIDAD OBRERA sobre la cuestión de Riquer Palán, se ve precisada a volver a hacer pública los acuerdos tomados sobre este caso.
Que por mayoría de Sindicatos, se acordó inhabilitar a Riquer Palán, para toda campaña oral, por incapacidad manifiesta, aunque haciendo constar que no ha sido expulsado de la Confederación Nacional del Trabajo.
Esperamos y deseamos de todos, que para el bien de la organización, se dé ya por terminado tan enojoso asunto. — Por la Federación, El Comité.

FERROVIARIAS

La Compañía de M. Z. A. quiere cometer un nuevo atropello con el personal de trenes
Para nadie es un secreto, que las diferentes estaciones de mercancías de pequeña velocidad, que la compañía tiene encavadas en el radio de Barcelona, están sietadas de la estación "Barcelona Término", como son las estaciones de Morrot, Pueblo Nuevo, Bogatell y Sagrera.
En caso que nos ocupa se refiere a la Sagrera, y es el siguiente: De la referida estación, sale un tren a las 3'56 de la madrugada. Para remolcar dicho tren sale una máquina de Barcelona Término en la cual se despiden el personal que había de conducir. La Compañía, siempre dispuesta a favorecer a sus "buenos" empleados, hace que quede la máquina de dicho tren en la Sagrera, porque ésta llega a las 3'19 en otro tren, encontrándose el personal que no tiene medio de locomoción para ir a la toma de servicio, dándose el caso, que quieren obligar al personal a que se trasladan a "putitas y andando" como dice el adagio, y nada menos que con cuatro kilómetros, que separan a Barcelona Término de la Sagrera.
Pero no creáis, compañeros, que este pueda hacerse lo mismo, quedarme un paseo. Esto a sufridos compañeros de trenes,

FEDERACION LOCAL

Esta Federación Local ante el confusismo producido por las notas publicadas en SOLIDARIDAD OBRERA sobre la cuestión de Riquer Palán, se ve precisada a volver a hacer pública los acuerdos tomados sobre este caso.
Que por mayoría de Sindicatos, se acordó inhabilitar a Riquer Palán, para toda campaña oral, por incapacidad manifiesta, aunque haciendo constar que no ha sido expulsado de la Confederación Nacional del Trabajo.
Esperamos y deseamos de todos, que para el bien de la organización, se dé ya por terminado tan enojoso asunto. — Por la Federación, El Comité.

Triunfo de la acción directa

El conflicto de la casa Jules Gerzon

Embargados de la satisfacción que es de suponer, nos dirigimos a todos los obreros de la Sección de Encuadernación, Aerografía y Relieves, en particular, y a todo el Ramo, en general, para notificarles que, el conflicto de la casa Jules Gerzon, S. A., ha sido resuelto favorablemente.
Aprovechando este triunfo el cual es sólo y exclusivamente logrado a base de la acción directa, hacemos un llamamiento a todos aquellos obreros que aun no han comprendido la eficacia de las normas de la C. N. T., para que se den cuenta de que, sólo luchando a base de acción directa puede llegarse rápidamente a la consecución de mejoras morales y materiales.
Hacemos hincapié en esta afirmación, porque, desgraciadamente, aun existen compañeros que

Ramo de la Madera

UN GRITO A LOS JOVENES

Al dirigirse el Sindicato del Ramo de la Madera a los jóvenes, lo hace con la sana intención de inculcarles la necesidad que hay de que éstos vengán a ocupar sus puestos en la avanzada de la lucha social.
No queremos saber la susceptibilidad de nadie, y menos de los que deben ser los continuadores de la obra realizada por el organismo tan caracterizado en sus luchas, como es el Sindicato a que pertenecemos.
Si la continuada actuación de los que están hoy al frente, orgánicamente y administrativamente, no puede ser motivo para patentizar un cansancio, al que queda serio para demostrar un desgaste.
Todo instrumento, toda maquinaria, al funcionar, con el roce continuo de otros engranajes sufre un deterioro, que cada día va en aumento, llegando a quedar de aquello que fué un día, el esqueleto solamente.
Ella, pues, da motivo para pensar que no deben interesarle

CAJAS

Gace

El Ateneo "torcha", pone en todos los vecinos de San Martín, que se inaugura aquel Ateneo, calle Pedro IV.

HERR

Se convoca a los simpatizantes del Pro Cultural, asamblea extraordinaria, que tendrá lugar a las diez y media de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

CASA

La Asociación de papeleros y vendedores de papas, con el fin de celebrar una asamblea general, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

Mecánicos

La Agrupación "manita", del número 19, de la calle de la Sana, convoca a una asamblea general, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

Mecánicos

La Agrupación "manita", del número 19, de la calle de la Sana, convoca a una asamblea general, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

Mecánicos

La Agrupación "manita", del número 19, de la calle de la Sana, convoca a una asamblea general, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

SANTA CO

La Agrupación "manita", del número 19, de la calle de la Sana, convoca a una asamblea general, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

Al hom

La Agrupación "manita", del número 19, de la calle de la Sana, convoca a una asamblea general, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

de l

La Agrupación "manita", del número 19, de la calle de la Sana, convoca a una asamblea general, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

TRABAJO

La Agrupación "manita", del número 19, de la calle de la Sana, convoca a una asamblea general, que tendrá lugar a las diez de la mañana, en el local social, Wad-Ras, 223.

CARTELERA DE TEATROS, CINES Y DIVERSIONES

Gacetas

El Ateneo Racionalista "Anarcobá", pone en conocimiento de todos los vecinos de la barriada de San Martín, que mañana lunes se inaugurará la escuela de aquel Ateneo, en su domicilio, calle Pedro IV, 340, San Martín.

Se convoca a los adheridos y simpatizantes de la Agrupación Pro Cultura "Faros", para la asamblea extraordinaria que tendrá lugar mañana lunes, a las nueve y media de la noche, para tratar la cuestión del nuevo local.

Herniados

Teneis siempre muy presente que los mejores aparatos del mundo para la curación de toda clase de hernias son los de la CASA TORRENT, situados en el frías y confortables de alguna clase. No molestéis al hacer auto, amoldándose como un guante a vuestros miembros, y si no os queréis usarlo, en todo de vuestra salud de debéis nunca hacer caso de muchos anuncios, que tanto os fascinan y os propaganda, desmintiendo, siempre de los mismos y pensando únicamente, en tener a vuestros pies, que mejor que la reputada CASA TORRENT, no hay ni existe, ni nunca jamás habrá más, ya que sus maravillosos aparatos, tratan, tratan y curan siempre con facilidad y rapidez, donde otros muchos fracasaron. Tratad pues, de encontrarlos, cada día, una garantía veintidós que debe tenerse muy en cuenta. Hay ningún concepto nadie debe comprar, trangueros ni vendajes de otros aparatos sin antes ver esta curación.

13, Calle Unión, 12 - BARCELONA

CASA TORRENT

La Asociación de Obreros Empapaladores de Barcelona, convoca a todos los compañeros socios y no socios, a la asamblea general extraordinaria, que se celebrará hoy, domingo, día 29, a las diez de la mañana, en su local social, Baja de San Pedro, 67. Dada la trascendencia de los asuntos a tratar, no debe faltar ningún compañero.

Mecánicos! Jabón FÉNIX

La Agrupación Cultural "Humanidad", celebrará asamblea en su local social, Pasaje Mestres número 19, bajos (Las Corta), hoy, a las nueve de la mañana.

Hoy, a las cuatro de la tarde, conferencia por el compañero "Gelo", en la Agrupación Pro Cultura "Faros", San Pablo, 83, segundo, segunda. Tema: "Conceptos constructivos".

Mecánicos! Jabón FÉNIX

El Grupo Cultural del Segundo Grupo de Casas Baratas (Santa Coloma), celebrará asamblea mañana, a las diez de la mañana, en su local social.

La Sociedad Naturista de Barcelona, calle de Raurich, 14, principal, tercera, invita a los socios y simpatizantes, al festival cultural que se celebrará el día 1 de noviembre, a las ocho de la noche.

Mecánicos! Jabón FÉNIX

Charla, continuación de la del domingo pasado, en el Ateneo Libertario de Sans, hoy, a las cuatro de la tarde, por el compañero Llopis (hijo). Tema: "Las Juventudes y la Anarquía". En nuestro local, Barón de Griñó, número 3, Sans.

Mecánicos! Jabón FÉNIX

En el Ateneo Racionalista de La Torrasa, hoy, a las cuatro de la tarde, función teatral.

SANTA COLOMA DE GRAMANET

Al hombre libre, a todos los amantes de la justicia

Se pone en conocimiento de todos los trabajadores de Santa Coloma, que hoy, domingo, a las diez de la mañana, se celebrará en el Cine Capitol, un mitin pro amnistía, organizado por la Federación Local de Barcelona.

Esperamos os daréis cuenta de esta llamada, por ser justa y humana, y tenemos que exigir la libertad de nuestros hermanos privados de ella.

¡Por nuestros hermanos presos! ¡Todos al mitin!

A los compañeros que tenían números de la rifa pro biblioteca de la entidad Casa del Pueblo: Los números premiados, son los siguientes: 944, 463 y 525. Se ruega al compañero poseedor de cualquiera de ellos, pase a recoger los libros; de no hacerlo en el plazo de un mes, pasarán a beneficio de nuestra biblioteca. — La Comisión.

TRABAJADORES:

¡Boicot a los productos de la Electro Química, de Elit! ¡Solidaridad a estos bravos luchadores!

TEATRO VICTORIA

Gran Compañía de revistas trivistas. Dirección Artística: GUIRO. Hoy, tarde, monumental cartel. LAS DE VILLADIEGO y

LAS NIÑAS DE PELIGROS

Todas las noches, el suceso del día LAS NIÑAS DE PELIGROS

OLYMPIA

Hoy, tarde, a las cuatro. Gran mantenido. Noche, a las diez, grandioso éxito de la nueva Compañía de CIRCO ECUESTRE

ARTHUR KLEIN and Familia

Los 10 Diablos del Desierto SANIO - ODEO

Butacas a 3 ptas. - General a 1 pta. Nota: La Empresa invita al público a adquirir las localidades con la anticipación debida. La Empresa tampoco respalda de la validez de algunas localidades no adquiridas en las localidades de la Empresa o en las de la reventa debidamente legalizadas.

Mañana, noche, a las diez. GRANDIOSAS FUNCIONES

Grutas Sala Marce

PALAU D'EN BANYETA

Si queréis divertirnos bien y barato, visitad las famosísimas grutas SALA MARCE

Gr. des trases y bonitas sorpresas. Cada día, una emoción. Cada semana, atracciones nuevas. Espectáculos decorados suma vistas y fantásticos juegos de luces

Extrordinaria exhibición de KANNOWATIA

fechismo de la adivinación BAYOS TEATRO OLYMPIA

Precios populares. Sesión tarde y noche

ACLARACION

En el artículo titulado "Diluvianas", publicado ayer con la firma del camarada Boy aparecieron algunas erratas, tales como la palabra "hermosa" sin h, y otras por el estilo, que el autor pide sean rectificadas.

Sindicato Nacional de Teléfonos

A TODOS LOS COMITES Y SECCIONES

Estando próximo a aparecer el primer número del "Doletín", editado por el Comité Nacional de Relaciones, rogamos a todos formulen, a la mayor brevedad posible, el número de ejemplares que precisan para repartir en las Secciones respectivas, con el fin de regular la tirada.

Al propio tiempo os comunicamos que la nueva dirección de nuestro domicilio social, es, a partir de la fecha, calle Ricarda, número 3, tercero.—El Comité.

Actos en la región

PARA HOY

En Madres, a las diez de la mañana, mitin asamblea en la Agrupación "Faros", en la que tomarán parte los camaradas "Boy" y Francisco Molas.

En Falset, a las diez de la mañana, mitin pro amnistía, en el que tomarán parte los camaradas Pérez Feliu, Carlos Pradas, Severino Campos y Jacinto Borrás.

En Tarragona, a las diez de la mañana, mitin pro amnistía y de afirmación ideológica, en el que tomarán parte los camaradas Montemayor, Corrons (de Ferrovianos), Convína y Magriñá.

En La Masó, a las cuatro de la tarde, conferencia a cargo del camarada Magriñá. Tema: "Contra la guerra y sus causas".

En Huesca, el camarada Ricardo Sanz, deberá estar en Huesca el día indicado, con el fin de tomar parte en un mitin pro amnistía que se celebrará en dicha localidad.

DIA 1 DE NOVIEMBRE

En Sant Jaume dels Domenys, conferencia por José Xena, con el tema: "La guerra, sus causas y sus efectos". A las cuatro de la tarde.

DIA 2 DE NOVIEMBRE

En Olesa de Montserrat, a las nueve de la noche, mitin pro amnistía y de afirmación ideológica, en el que tomarán parte los camaradas Sebastián Badia, José Bonet, J. J. Doménech y Magriñá.

En Granollers, a las nueve de la noche, conferencia a cargo del camarada Severino Campos. Tema: "Responsabilidad de los militantes dentro de la Confederación Nacional del Trabajo".

Palau de la Musica Catalana

ORQUESTRA PAU CASALS. DARRER CONCERT, AVUI DIUMENGE A DOS QUARTS DE SIS DE LA TARDA

JACQUES THIBROUD

VILONISTA

PAU CASALS

VILONCEL·LISTA

UNICA AUDICIO. Despatx de localitats i entrades taquilla PALAU

TEATRO NUEVO

Hoy, tarde, a las cuatro y a las seis y noche, a las nueve y media y once y media, grandioso acontecimiento teatral. Precios popularísimos. Revolucionarios

DON JUAN TENORIO

EL NUEVO TENORIO

Por las primeras actrices Rosario Concolita y Emilia Baró, los primeros actores Juanjo Torrenta y Justo Gómez y el popular actor cómico Salvador Cervera. Soberbia presentación. Riquísimo vestuario. Gran mise en escena. Los mejores Tenorios de Barcelona, por la mejor de las Compañías

COLISEUM

HOY ÚLTIMO DIA DE

MODERNISIMA COMEDIA

ES UN FILM PARAMOUNT

Carada por GABLE y LOMBARD

Carole LOMBARD y Dorothy HICKAILL

Teatro Novedades

Compañía lírica de LUIS CALVO

Hoy, tarde: LA ALEGRIA DEL BATALLON y AZABACHE. Noche, el formidable éxito

AZABACHE

El lunes, tarde: AZABACHE, en matinee de moda. Noche: Otro acontecimiento lírico. Despedida del eminentísimo divo tenor Hipólito Lázaro, con su reciente y grandioso triunfo DON VIL DE ALCALA, la famosa ópera cómica del maestro Peneira, que dirigirá la orquesta

Gran Teatre Espanyol

Compañía de JOSEP SANTPERE

Primeros actores y directores A. NOLLA A. ARTESAGA

Avui, tarde, a las cuatro i mit a les deu

DON JUAN TENORIO

per SANTPERE

S'està plantant decorat per l'estreno de l'obra d'escandol

ELS FLORS DE PESOL

Es despatxa en tots els Centres de Localitats

TEATRO APOLO

GRANDIOSA COMPANIA DE ARTE DRAMATICO

ASUNCION CASALS

(DOSSA INES)

ROBERTO SANSÓ

(DON JUAN)

RAFAEL ARCOS

(NIUTTI)

HOY, DOMINGO, TARDE Y NOCHE

DON JUAN TENORIO

EL NUEVO TENORIO

Lujosa presentación

Mañana, lunes, tarde, la butaca más cara dos pesetas, para los 14 actos

FANTASIO

Hoy, tarde, a las 4. Noche a las 10. Grandioso éxito de la película

TODO POR EL AMOR

por JAN KIEPURA

COLISEUM

MAÑANA. ESTRENO DE

Siglo de la Cruz

TEATRO NUEVO

Hoy, tarde, a las cuatro y a las seis y noche, a las nueve y media y once y media, grandioso acontecimiento teatral. Precios popularísimos. Revolucionarios

DON JUAN TENORIO

EL NUEVO TENORIO

Por las primeras actrices Rosario Concolita y Emilia Baró, los primeros actores Juanjo Torrenta y Justo Gómez y el popular actor cómico Salvador Cervera. Soberbia presentación. Riquísimo vestuario. Gran mise en escena. Los mejores Tenorios de Barcelona, por la mejor de las Compañías

COLISEUM

HOY ÚLTIMO DIA DE

MODERNISIMA COMEDIA

ES UN FILM PARAMOUNT

Carada por GABLE y LOMBARD

Carole LOMBARD y Dorothy HICKAILL

Teatro Novedades

Compañía lírica de LUIS CALVO

Hoy, tarde: LA ALEGRIA DEL BATALLON y AZABACHE. Noche, el formidable éxito

AZABACHE

El lunes, tarde: AZABACHE, en matinee de moda. Noche: Otro acontecimiento lírico. Despedida del eminentísimo divo tenor Hipólito Lázaro, con su reciente y grandioso triunfo DON VIL DE ALCALA, la famosa ópera cómica del maestro Peneira, que dirigirá la orquesta

CINE RAMBLAS

Rambal del Centro, números 26 y 28

Sesión continua desde las cuatro

COMICA; REVISTA; NUESTROS AMIGOS, por MARY ASTOR

GRAND HOTEL, la película de las estrellas, por GRETA GARBO, JOAN CRAWFORD, JOHN BARRYMORE, LIONEL BARRYMORE, WALLACE BEERY y L. STONE

Cine Goyay Barcelona

COLOSAL PROGRAMA PARA HOY

SALVADA, sonora, por JUAN CRAWFORD; DEJAME PASAR LA NOCHE CONTIGO, sonora, por JENNY JUGO

DE FARRANDA, sonora, por LEILA RYAN y REGIONAL DENNY; NOTICIAS Y DIBUJOS SONOROS

actualidad

AMBLA CATALUNA 37 - TELEF 11701

Continua de 11 mañana a 1 noche

PATHE JOURNAL; REVISTA FEMININA, dedicada a la mujer; FRANCIA ACTUALIDADES: Entreno del ex campeón del mundo de lucha libre, Boia del corredor ciclista Archambault; SINFONIA DEL AGUA, documental; ECLAIR JOURNAL: Los campeones de vuelo acrobático Detroit y Fiesler hacen match nulo. Gran fiesta náutica en el Lago Bracciano. Tributo de simpatía al canceller Dollfus. Entrada única, una peseta. Domingos y festivos 1'50 pesetas. Hoy, domingo, sesión infantil de tres y media a cinco y media. Butaca, una peseta

CINEMA NURIA

Roger de Flor, 254 y 256

Hoy, sesión matinal, tarde y noche

REVISTA Y DIBUJOS

¿CONOCES A TU MUJER?

Grandiosa producción habida en español, por CARMEN LAHARRI-BEITI

CORRESPONSAL DE GUERRA

por JAK HOLT, RALPH GRAVES y LILA LEE

Hoy, domingo, el extraordinario LOLO, pianista de 14 años. Interpretará, a petición del público, música improvisada argentina

El cine más económico de esta populosa barriada

EMPRESA TRIUNFO

CINE TEATRO TRIUNFO

Local completamente reformado y dotado de nuevos aparatos sonoros. Hoy, colosal programa. Sesión continua desde las tres de la tarde

ESTA ES LA NOCHE, en español, por LILY DAMITA; LA AMANTE INDOMITA, sonora, por BEBBE DANIELS; BIMBO, LEVADOR (dibujos)

CINE MARINA

Hoy, escogido programa. Sesión continua desde las tres de la tarde

EL PECADO DE MADELON CLAUDET, sonora, por HELEN HAYES; CASALLERO POR UN DIA, sonora, por DOUGLAS FAIRBANKS; BANDIDO CHIAPUCEO (dibujos)

CAPITOL ELI/A LANDI

HOY, tarde, a las cuatro y a las seis y noche, a las nueve y media y once y media, grandioso acontecimiento teatral. Precios popularísimos. Revolucionarios

ÉXITO DE

EMARIDO/A AMAZONA

Una parodia de la vida romana en el año 800 antes de J. C.

GRANJA ROYAL ORIENTE

APERITIVOS FIAMBRES RESTAURANT PASTELERIA CAFE BAR MARISCOS

¡Obreros! Leed "CNT"

Encontraréis grandes rebajas y buenas hechuras en toda clase de trajes, en la Sastrería LA ECONOMIA

Calle Francisco Lagrui, 200 (Paralelo junto Pl. España)

ESPECIALIDAD EN TRAJES AZUL TINA A 27 PESETAS

¡Obreros! Guerra a la crisis y al frío!!!

Visitad los famosos y acreditados ALMACENES MONUMENTAL

93, San Pablo, 93 (junto Cine Monumental)

Visitadlos y os convenceréis, por su economía y baratura, que es la única casa de buen gusto

ABRIGOS lana (todas medidas) Desde 25 ptas.

TRAJES Y PLUMAS 15 »

TRINCHERAS 3 telas 30 »

PANTALONES 5 »

TRAJES estambre, pana, a medida 50 »

A los lectores de SOLIDARIDAD OBRERA el 5 por 100 de descuento

ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS

CURACIÓN SIN MEDICAMENTOS

Dr. Sala Alegri

Lauria, 24. De 3 a 6

VALE FOTOS por /MER - CARMEN, 3

3'50 y la presentación de este Vale, le da derecho a tres retratos tamaño postal y una magnífica ampliación tamaño 18x24 centímetros, cuyo valor es de 12 ptas.

¡Obreros y obreras! ¡Atención!!

VENÉREO - SÍFILIS - IMPOTENCIA

La tremenda plaga de estas enfermedades ha dejado a los de ser temible debido a los prodigiosos inventos de la moderna medicina, con los cuales se consigue de un modo segurísimo su curación, sin necesidad de recurrir a costosos tratamientos y sin necesidad de sondas ni inyecciones de ninguna clase.

BLÉNORRAGIA (purgación). — En todos sus manifestaciones, URETRITIS, CISTITIS, ORQUITIS y la tan temida GOTA MILITAR, en el hombre, y la Vaginitis, Metritis, flujo, etc., en la mujer, por rebeldes y crónicas que sean, se combaten de un modo rapidísimo y siempre seguro con los acreditados productos que acaba de recibir la FARMACIA MINERVA, calle Hospital, 70, los cuales depuran la sangre infecta, limpian los riñones y desde las primeras tomas se notan sus maravillosos efectos, quitándose en el acto todas las molestias. Curación garantizada.

SÍFILIS. — Con todas sus terribles consecuencias y manifestaciones, por viejas y rebeldes que sean, se cura también de un modo rápido sin ninguna clase de inyecciones.

IMPOTENCIA. — Esta enfermedad que hace volver prematuramente viejos a muchos jóvenes gastados, así como hombres ya de edad, se cura de un modo segurísimo.

Enfermos desengañados de todo tratamiento, probad los acreditados productos alemanes que acaba de recibir la FARMACIA MINERVA, Hospital, 70, y curaréis con seguridad.

Pedid folletos e instrucciones gratuitas en la acreditada FARMACIA MINERVA, Hospital, 70.

Se curan, gratis, folletos explicativos a cualquier parte de España, por correo. Escríbid indicando señas exactas y los recibireis completamente gratis

Salones CINES

TIVOLI TORERO A LA FUERZA por Eddie Cantor

CAPITOL ENEMIGOS INSEPARABLES, por Dudy Rogers; EL MARIDO DE LA AMAZONA, por Eliza Landi

CATALUNA ENTRADA DE EMPLEADOS y HOMBRE LE LEYES

KURSAAI EL MISTERIO DEL PIJAMA ROJO y EL AMOR Y LA SUERTE

PATHE PALACE AFRICA INDOMABLE, RIVALES EN LA PISTA y L. F. I. NO CONTESTA

EXCELSIOR RIVALES EN LA PISTA y L. F. I. NO CONTESTA

MIRIA SALTÓ MORTAL, UNA MORENA y UNA RUBIA

GRAN TEATRO CONDAL LA OCULTA PROVIDENCIA, SALTÓ MORTAL y UNA MORENA y UNA RUBIA

MONUMENTAL LA GRAN JORNADA DE FIGARO y MILADY

ROYAL LA GRAN JORNADA DE FIGARO y MILADY

BOHEMIA LA CRUZ DEL SUR, AVENTURAS DE ALBERTO REY y YES, MISTER BROWN

PADRO LA ESTATUA VENCEDORA, EL TENIENTE DE NAVIO y EL LOCO AVIADOR

VIAS URINARIAS CURACION rápida de la hemorragia. Vista, inyección y cura, dos pesetas

SUBSCRIPCIONES:
Barcelona, en mes Ptas. 5'00
Provincia, trimestre 1'50
América, Portugal y Filipinas 5'00
Los demás países, trimestre 10'00
Número medio: 10 céntimos

SOLIDARIDAD OBRERA



REDACCION
Consejo Ciento, 341, baier
Teléfono número 33671
ADMINISTRACION Y TALLERES
Consejo Ciento, 341, baier
Teléfono número 33671

AÑO IV - ÉPOCA VI

Barcelona, domingo, 23 octubre 1933

NÚMERO 803

Contra las elecciones, contra el fascismo, por el rescate de nuestros presos, la Confederación Nacional del Trabajo realizará el próximo domingo, un mitin monstruo en la Plaza de Toros Monumental

SIGLO XX

El fascismo catalán

PROLEGOMENOS FASCISTAS

La caída del régimen arrastró consigo a todos los figurones de la época alfonseca. Los ídolos de la etapa borbónica se derrumbaron; en la actualidad duermen el dulce sueño de los justos en espera de un momento mejor.

Han caído unos ídolos, pero han surgido otros. Alfonso XIII, con su camarilla, desapareció. El lugar que dejaron vacía ha sido llenado sin pérdida de tiempo. La morada y la significación moral de Alfonso XIII ha sido recogida por Niceto I, con un apéndice catalán: Francisco I. En Cataluña a causa de la aureola intangible de que se ha rodeado a Maciá, se ha creado una psicosis en el seno de una parte del pueblo catalán que bien puede decirse que huele a hitlerismo, mussoinismo o estalinismo.

Es Maciá la premisa inicial del fascismo catalán. El presidente de la Generalidad con su ambición desmesurada, y con su egolatría da calor a esa aberración que late en el pecho de unos cuantos muchachos que cometen los mayores atropellos en nombre de Cataluña. Maciá al encerrarse en su torre de marfil se erige en algo sagrado, en un ídolo que quiere imponerse por la fuerza, a los que no queremos acatar superhombres. "Es Maciá el TABU catalán."

Ya tenemos, pues, el primato que no puede equivocarse en sus fallos. La máxima sabiduría a la que hay que obedecer si no quiere uno jugarse el pellejo. Ya poseemos la primera piedra de lo que más tarde será un partido fascista.

LOS TRABAJADORES NO CATALANES

Hemos dicho varias veces desde SOLIDARIDAD OBRERA, que el nacionalismo no tenía razón de ser en las ciudades, pues esas tienen un núcleo contenido cosmopolita. Barcelona, que cuenta con una población de un millón de habitantes, está integrada en un 45 por 100 de ciudadanos no catalanes.

Desde que rige el Estatuto, y ante la crisis económica, se habla de tomar medidas de excepción contra los trabajadores que no han nacido en Cataluña. Es muy fácil aportar argumentos para demostrar la maldad y la canalla mentalidad de los que propagan ese trato desigual.

Hay que tener en cuenta que la burguesía catalana, cuando contrató a los que hoy se han convertido en forasteros, no dudó un momento en tomarlos a su servicio, aunque para eso perjudicase a los obreros catalanes. Y ahora, la burguesía, ante el temor de que los obreros no catalanes que han dejado salud y fuerza en tierras catalanas, se subleven contra la rapacidad de la burguesía, alienta esa psicosis nacionalista que tantos estragos produce. A más en un arma que esgrimio la burguesía para dividir a la clase trabajadora.

El nacionalismo que toma esos vicios de agresividad contra los que han fecundado y han contribuido al embellecimiento de la tierra que pisamos es una premisa fascista que han esgrimido todos los tiranos al escalar el Poder.

ORGANOS FASCISTAS

Los "escamots" que han requerido ser la continuación de unos grupos que se crearon en 1923, son las falanges que dan vida a la psicosis Maciá y al ambiente NACIONALISTA.

Los "escamots" están armados hasta los dientes; gozan de la mayor impunidad para cometer toda clase de atropellos. Los individuos que militan en el fascio de Mussolini y Hitler: gente reclutada entre el detritus capitalista.

Sus jefes, Demás, Farrás, Badía no se distinguen por su inteligencia. Un parangón con sus iguales de otros países no resistiría el ridículo. Son sujetos que servirán como testafierros de la burguesía.

ACTOS FASCISTAS

Con motivo de la pasada huelga del puerto en nuestra ciudad, el fascismo catalán llevó a cabo su primera manifestación. Sigue el secuestro de varios camaradas de la C. N. T. y de la F. A. I., con allanamiento de morada, usurpación de personalidad y apalancamiento. Prosigue la actividad fascista con el conflicto de Luz y Fuerza. Continúa la brutalidad fascista con la iniciación de la campaña electoral. La manifestación celebrada en el Estadio, es una demostración de lo dicho en anteriores líneas. Maciá, Gassol, Companys y toda la pluma mayor de la "Esquerra" patrocinan el brote fascista. Viene después el asalto a un periódico desafiante.

EL FASCISMO CATALAN Y LA CLASE OBRERA

Es evidente que nos encontramos ante un fascismo catalán que es mucho más peligroso que el incipiente fascismo de Albiñana. No hay ninguna duda que las actividades de los "escamots", van encaminadas contra los trabajadores. Es más claro que el lucero del alba, que el fin que se proponen es aplastar a la Confederación Nacional del Trabajo y a la F. A. I.

Pues bien; ante esos claros propósitos no queda otro remedio que tomar las medidas oportunas para evitar que los fascistas catalanes logren sus siniestros designios. Para poder combatir con éxito al fascio catalán es necesario que todos los trabajadores se agrupen en nuestras filas confederales para poder dar la batalla, lo más pronto posible, a toda la burguesía.

Ante el fascismo catalán, y ante todos los matices burgueses, debe levantarse la Confederación Nacional del Trabajo, que bajo el guiño de la Federación Anarquista Ibérica propugna por la completa manumisión de la clase trabajadora.

Jaime Balbu

NUEVO PERIODICO

Anzuelo electoral

Ayer salió al público un nuevo periódico diario con el título "Renovación"; viene a suplir a "El Progreso", periódico radical.

No se resigna Lerroux a perder su influencia en Cataluña. Y mucho menos contando con un financiero millonario como Pich y Pon. Murió "El Progreso" por consunción, y a sustituirlo viene este nuevo diario, periódico de circunstancias. Las elecciones se echan encima; los radicales, aprovechando el descrédito en que ha caído la "Esque-

rra", descrédito por la ineptitud de sus dirigentes y la actuación de sus "escamots" fascistas, quieren alcanzar la preponderancia antigua en el desgoberno de Cataluña. Nada mejor que un anzuelo habilidoso para pescar en este río revuelto. El anzuelo es "Renovación", que viene a la palestra con matices obreristas y folletinescos.

Un periódico de Lerroux no puede ser más que un periódico reaccionario. El dueño de los Baldos, de Montemayor ha perdido con los años aquella desmotivada

verborreística que le hizo "subir". Hoy Lerroux es la esperanza del capitalismo español. A su lado se acogen Alba, un capitalista millonario que hizo fortuna sirviendo al rey; Sedó, el acudado capitalista conocido en los medios proletarios catalanes por su trato despótico a los obreros que explota; Pich y Pon, "antiguo" radical que coquetó con Alfonso y Primo de Rivera,

millonario y reaccionario; y toda una serie de ricos señores, cuyo historial "obrerista" no necesitamos reseñar.

Copiosa redacción inserta en su primera plana este diario. Veintisiete redactores dirigidos por una firma competente en periodismo, son capaces de hacer una revolución. Algunos de estos redactores son bastante conocidos por nosotros, aunque no

hayamos cambiado con ellos palabra ni una vez. Y entiéndase esto con la misma intención que lo escribimos.

Ha inaugurado "Renovación" una sección que titula "Reportajes pintorescos". Comienza la serie con una intervú que don Angel Pestaña cede galantemente a un redactor sobre el consabido tema: "La F. A. I. y su dictadura".

LOS BARBAROS DEL NORTE

Meterse con los ingleses ha resultado siempre mal negocio

Toda la Prensa europea y americana se ocupa del acto realizado por los "nazis", encarcelando al periodista inglés Noel Panther, redactor corresponsal en Alemania del "Daily Telegraph", con el pretexto de que "no había transmitido fielmente el texto de un discurso de Hitler".

No tan sólo lo han encarcelado, vulnerando el respeto al derecho de los ciudadanos de otras nacionalidades en todo el país civilizado, sino que han negado hasta permiso para visitarle, en la prisión de Estado donde lo tienen, al cónsul de Inglaterra.

Noel Panther es una eminencia del periodismo inglés. Conocido en todo el mundo y teniendo tras de sí la fuerza formidable de una empresa periodística. Por sí ello fuera poco, tras de Noel Panther hay el poderío y la soberbia de Albiñana, que se ve representada en todos y cada uno de sus hijos.

En resumen, que los "nazis" han hecho un mal negocio al meterse con este inglés de primera. Desde Napoleón hasta la fecha, los ingleses han sido fatales a los imperialistas. No toleran más imperialismo que el suyo, y cualquier pretexto será bueno para una reclamación diplomática, y lo que puede tronar después de ella, dada la situación del mundo y la necesidad de una guerra que sienten todos los Estados burgueses.

Aparte estas consideraciones, el atropello perpetrado en la persona de Noel Panther es una b

Se ha puesto a la venta DE LA CRISIS MUNDIAL A LA ANARQUIA

de nuestro sabio compañero Max Netlau. Libro editado por Solidaridad Obrera Pedidos a esta Administración

NOTICIAS FRESCAS En el paraíso proletario

Por una reciente ordenanza del Comisario del Pueblo correspondiente, todos los obreros de la Edificación en toda Rusia, serán distribuidos en brigadas de quince a treinta hombres, al mando cada una de un jefe de equipo. Este ganará, además de su sueldo corriente y una gratificación como jefe, una prima del dos por ciento del salario global del equipo, si consigue hacer producir a dicho equipo más del límite prescrito.

Los esclavos que construyeron las pirámides, tumbas de los faraones, no fueron tratados peor que los obreros rusos. Pero si aquellos construyeron pirámides-tumbas y templos, también en Rusia se construyen templos marxistas. El Instituto Marx y Engels, de Moscú, no es sino una catedral marxista, donde está hasta los balconillos que usó Lenin.

Ahora, el Gobierno ruso (según la Agencia Cosmos), ha enviado a París un perito encargado de adquirir a cualquier precio la bicicleta que usó Lenin, sin duda destinada a la catedral marxista. Dentro de poco, algún ornamental de París o de San Lentin valdrá más millones de rublos que gastan en comer en un año todos los trabajadores rusos.

trabada de las hordas bárbaras que se han apoderado del Poder en Alemania. Su encarcelamiento en una prisión de Estado, su secuestro, mejor diríamos, es un atentado más a la personalidad humana y a la libre emisión del pensamiento, que desaparece bajo esos regímenes de feroz atribución del Poder pú-

blico, devenido absoluto y omnipotente.

Todos los hombres de espíritu amplio y de conciencia recta han de formar el frente contra esa barbarie sin nombre del fascismo, contra esa desviación monstruosa del nacionalismo, anuladora y enemigo de todo esfuerzo libertario.

El atropello, la injusticia sin nombre perpetrada por las autoridades gubernativas y judiciales de Sevilla contra los compañeros Ascaso, Díez, Paniza y Valiente, es algo que rebasa todos los límites. La indignación se apodera de nosotros al pensar que en los días de protesta constante e inútil que llevamos clamando para que sean libertados.

Hace cerca de tres semanas que estos compañeros permanecen entre rejas después de haber levantado la huelga del hambre. Esto lo hemos dicho mil veces y en todos los tonos. No se nos ha escuchado. Con crueldad y aplomo digno de mejor causa, se ha hecho oídos de marcadier a nuestra voz solidaria.

Deber de todos los trabajadores conscientes, de todos los hombres con sentimiento y decoro de España, es unir sus esfuerzos a los nuestros; clamar enérgicamente por la libertad de estos cuatro obreros secuestrados por el fascismo republicano.

¡Compañeros, compañeras! Es necesario que estos camaradas no se sientan abandonados por sus hermanos de clase y de ideas! ¡Es preciso activar la acción moral y material en pro de su libertad! No es posible que nos hagamos todos cómplices, por abulia, del delito de lesa humanidad y de lesa ley que representa retenerlos en la cárcel, sin razón que lo justifique, sin causa que lo ampare.

¡Exigid la libertad de Paulino Díez, Francisco Ascaso, Valiente y Paniza! ¡Lo demanda así vuestra dignidad de hombres y de explotados!

LA COSECHA DE LOS POLITICOS

Al fundador de los guardias de Asalto lo silban hasta en Zamora

Hace unos dos o tres días, el señor Galarza, que pasará a la Historia como imaginero de la genial idea de recoger en un cuerpo "de honor" republicano a todos los ex legionarios sin oficio desde que se acabó la guerra de África, tuvo la ocurrencia de intentar dar un mitin electoral en Zamora.

Pero es el caso que esta ciudad, desde Doña Urraca—no la Pastor—hasta nuestros días, tiene por costumbre no dejarse ganar en una hora. ¡Ni en tres pudo ganarla el infame jefe de los asaltadores republicanos!

Tan pronto subió al escenario, una pitada épica, de esas que hacen historia, cayó sobre sus sensibiles oídos. Entraron los hijos de su padre a echar a la calle a los alborotadores, pero cuantos más acababan más formidable era el alboroto. Galarza, sudando tinta en la tribuna y gesticulando, intentaba hacerse oír en medio del escándalo épico.

A la postre, cuando no quedaba un espectador en la sala, se hizo el silencio. Y ante un imponente público de sillas vacías y de guardias de Asalto fatigados, el señor Galarza consiguió hablar, declarando que era precisa una dictadura republicana... Sin duda cocinó los zamoranos, que tan malas pulgas tienen.

Nada, que no todo son glorias en ese oficio de la política. ¡No faltaba más!

Como a las malas cupletistas, a los candidatos a elegidos les espera esa arma de los silbidos, aun no mandada recoger de orden gubernativa.

¡Paciencia, amigos! ¡Y que todo se limite a pitadas!

Festival pro SOLIDARIDAD OBRERA

El Grupo Artístico "Prometeo", del Ateneo Racionalista de Pueblo Nuevo, celebrará un festival artístico en beneficio de SOLIDARIDAD OBRERA, el viernes, 3 de noviembre, a las nueve y media de la noche, en el Cine Teatro Cataluña, calle Marítima Vilanova (entre Enna y Llull, Pueblo Nuevo), con el siguiente programa:

- 1.º El señete en un acto, de Pérez Capo "El asistente del coronel".
- 2.º La comedia dramática en

ACTUALIDAD CARTITAS

Marcelino Domingo, el que fue ministro de Instrucción Pública, Industria y Comercio y Agricultura, ha enviado una epítola al "Honorable".

Es la segunda. La primera, fué en plan malhumorado, cuando el maestrillo tenía lacayos. La segunda, es pidiendo misericordia, ahora que está más solo que un bono. Quiere conjunción; una conjunción a lo Thiers y Gambetta. ¿Habrá escrito alguna cosa este podantuelo sin citar a Thiers o Gambetta?

Marcelino Fueportirigo no es otra cosa que un pobre plagador. Ni un adarme de originalidad ha salido de su cerebro aserrinado. Todo lo que dice, todo lo que hace, está inspirado en la Revolución francesa. Su labor se reduce a imitar; como los monos.

"De usted la mano a unos y otros. Unalos", dice el gambettista fracasado. ¡No es nada lo que pide el polbo!

Quiere unirlos a todos para luchar contra el fascismo. En este caso, los primeros tiros habrían de ir dirigidos a Maciá y su "Esquerra", fomentadores del fascismo en Cataluña, organizadores de milifrescos desfiles y redoladora de anarcales de toda lacha.

Tiene gracia eso de que la "Esquerra" vaya contra el fascismo. Tal majadería puede ocurrírsele tan sólo a un Marcelino como este, calzonazos, sin nada en la cabeza, o mejor dicho, botinazos, que desde que fué ministro no ha aparecido en ninguna fotografía sin sus botines de señorito cursi.

Una carta muy "documentada", refiriendo sucesos históricos, copiando, plagando a los franceses.

Comenzó la labor plagadora de Domingo mucho antes de rotular su partido con el nombre del partido de Herriot. Sus artículos literarios no han pasado nunca de la demagogia gala con aspiraciones. Ahora representando una comedia con personajes históricos — Gambetta, Thiers, Poincaré, Herriot — quiere salvar a España — es un decir —, o salvar el acta que está en el alero.

Pide un llamamiento a la conciliación de los políticos de izquierda catalanista. Lo mismo que pedir al olmo peras. Los que aplauden asesinatos de trabajadores, los que sancionan con su aplauso el incendio de pueblos gaditanos, los que votan deportaciones de obreros, no pueden tener conciencia. La conciencia, únicamente es el privilegio de los hombres. Nunca de las fieras.

Mal se les ponen las cosas a Marcelino, Maciá y monigotes de la compañía. Cada día que pase se los pondrá peor. Los trabajadores sienten repugnancia por los farfantes.

Y todos ellos, a pesar de sus parrufadas y sus elegantes tertios, no han podido pasar de eso, de farfantes.

SINTETICAS

LOS COMUNISTAS Y EL ANARQUISMO

Todos los políticos tienen una mentalidad estrecha y cerrada; y entre ellos figuran los comunistas, gente fanática y sectaria por tradición, admitiendo la correspondiente excepción a la regla.

Motivan estos comentarios otros comentarios anodinos aparecidos en un suelto del prosopopeico "Adelante", diario boricón de los comunistas. En dichos comentarios se habla del anarquismo; pero con tal desconocimiento de causa, o con tan mala intención—es lo más probable—, que causa indignación profunda al leer una línea tan sólo.

"Adelante", como "Mundo Obrero", "L'Opinio" y toda la Prensa que ha pretendido enjuiciar el anarquismo desde sus campos autoritarios respectivos, han dado una sensación de verdadero ridículo e ignorancia su-

¡PROLETARIOS!

LEED Y PROPAGAD EL GRAN DIARIO CONFEDERAL "CNT"

tres actos, de Linares Rivas, "La mala ley".

3.º Concierto a cargo de eminentes cantantes de la Compañía, que actúa en el Teatro Novedades, colaboración generosamente cedida por el director y empresario de la misma, Luis Caivo; tenor, Francisco Sabatá; barítono, José Villalba; tiple ligero, Cecilia Gubert, y la eminente contralto Cora Faja.

Aménizará los entreactos la aplaudida orquesta cómica "Karaba".

Para invitaciones, en el Ateneo Racionalista de Pueblo Nuevo, en la Barbería Colectiva, Taulat, número 18, y en la taquilla del teatro.

pina. Como que en política se puede ser republicano de derechas o de izquierdas, socialista a secas o socialista de los llamados radicales, comunistas del "Bloque", de Nin o del "partido oficial", se creen los comunistas de "Adelante" que también los anarquistas tienen partidos y figuras destacadas que sean sinónimos de "Adelante", diario boricón de los comunistas. En dichos comentarios se habla del anarquismo; pero con tal desconocimiento de causa, o con tan mala intención—es lo más probable—, que causa indignación profunda al leer una línea tan sólo.

No, comunistas y socialistas antipodas: el anarquismo no es un ideal de jefatura, por muy destacado que sea la figura. Los anarquistas auténticos no acatan el criterio de Pulano o de Zetuso sin antes ponerlo en tela de juicio. Los anarquistas van contra toda clase de autoridad, aunque ésta sea intelectual.

El anarquismo es una doctrina que se caracteriza por el espíritu de independencia que la anima. Y por esto en su seno no caben ni los jefes ni los directores.

Los anarquistas tenemos una personalidad individual y poseemos por propia cuenta, de acuerdo con nuestro criterio. No como los comunistas, que piensan por lo que dijeron Lenin, o por lo que dice y ordena Stalin.

Existen, pues, una diferencia fundamental entre los comunistas y nosotros.

Igual diferencia existe respecto a los sindicalistas autossuficientes, aunque "Adelante" diga que están en frente de nosotros "porque han querido dar al anarquismo una interpretación moderna".

Pueden convencerse los comunistas de que el anarquismo no puede someterse al criterio estrecho y partidista que de él tienen ellos. No puede encasillarse como el comunismo de Estado, una de las molles reducidas de esta época.

Para invitaciones, en el Ateneo Racionalista de Pueblo Nuevo, en la Barbería Colectiva, Taulat, número 18, y en la taquilla del teatro.

OBJETOS